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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Questo simbolo segnala un pericolo i cui diversi gradi sono descritti di seguito.

 PERICOLO
Segnala un pericolo che causa l'immediato decesso o lesioni gravi

 AVVERTENZA
Segnala un pericolo che può causare il decesso o lesioni gravi

 PRECAUZIONE
Segnala un pericolo che può causare lesioni lievi o mediamente gravi

ATTENZIONE
Segnala un pericolo che può danneggiare o distruggere il prodotto

 PERICOLO

La motorizzazione deve essere installata e regolata da un tecnico specializzato nel settore della motorizzazione 
e dell'automazione domestica, secondo quanto disposto dalle norme applicabili nel paese in cui detta 
motorizzazione viene implementata.
Per soddisfare i requisiti delle norme EN 13241-1, EN 12445 et EN 12453, occorre seguire le istruzioni del presente 
manuale durante tutta la procedura di installazione.
Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe causare gravi lesioni alle persone, che potrebbero ad esempio 
essere schiacciate dal cancello.

1.1  Avvertenza - Istruzioni importanti per la sicurezza

 AVVERTENZA

Per tutelare la sicurezza delle persone, è fondamentale seguire tutte le istruzioni, poiché un'installazione impropria può 
causare gravi lesioni corporali. Conservare queste istruzioni.
L'installatore deve obbligatoriamente istruire tutti gli utilizzatori per garantire un uso sicuro della motorizzazione 
conformemente al manuale d'uso.

eseguite da un professionista della motorizzazione e dell'automazione domestica.

1.2 Introduzione
 > Informazioni importanti

cui è conforme. Le presenti istruzioni si pongono soprattutto l'obiettivo di soddisfare i requisiti della suddetta normativa, 
garantendo così la sicurezza delle persone e delle cose.

 AVVERTENZA
È fatto divieto di utilizzare questo prodotto al di fuori del campo di applicazione descritto nel presente manuale (cfr. paragrafo 
"Campo di applicazione" del manuale d'installazione). È vietato l'utilizzo di accessori di sicurezza non approvati da Somfy.
Somfy non può essere ritenuta responsabile dei danni risultanti dal mancato rispetto delle istruzioni contenute nel 
presente manuale. 

Per eventuali dubbi associati all'installazione della motorizzazione o per ottenere maggiori informazioni, visitare il sito 
Internet www.somfy.com.

1.3 Controlli preliminari
 > Ambiente di installazione

ATTENZIONE
Non spruzzare acqua sulla motorizzazione.
Non installare la motorizzazione in ambiente esplosivo.

 > Stato del cancello da motorizzare

• le condizioni meccaniche del cancello siano buone
• il cancello sia in perfetto equilibrio
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• 
rinforzarle.

• 

1.4 Impianto elettrico

 PERICOLO
L’impianto dell'alimentazione elettrica deve essere conforme alle norme applicabili nel paese in cui viene installato la 

• 
• 
Deve inoltre essere previsto un mezzo di disconnessione onnipolare dell'alimentatore.
Si consiglia l'installazione di un parafulmine (con una tensione residua obbligatoria di 2 kV max).

 > Passaggio dei cavi

motore e i cavi degli accessori. I cavi di bassa tensione sottoposti alle intemperie devono essere almeno di tipo RNF.

1.5  Istruzioni di sicurezza relative all'installazione

 PERICOLO
Non collegare la motorizzazione a una sorgente di alimentazione (di rete, batteria o solare) prima di aver completato l'installazione.

 AVVERTENZA

al movimento di apertura della parte azionata, siano evitate o segnalate sull'impianto (cfr. paragrafo "Prevenzione dei rischi").

Fissare in modo permanente le etichette di avvertenza contro lo schiacciamento in un punto ben visibile, o vicino agli 

 AVVERTENZA

raccomandato dal presente manuale.

 AVVERTENZA
Utilizzare il dispositivo di sblocco manuale con la massima attenzione. Lo sblocco manuale può causare un 
movimento incontrollato del cancello.

Fissare in modo permanente l’etichetta relativa al dispositivo di sblocco manuale vicino al relativo organo di manovra.

ATTENZIONE

mobili.

• il meccanismo sia regolato correttamente 
•  il dispositivo di sblocco manuale funzioni correttamente
• 

 > Dispositivi di sicurezza

 AVVERTENZA
In caso di funzionamento in modalità automatica o di comando nascosto, è obbligatorio installare delle fotocellule. La 
motorizzazione automatica è quella che funziona almeno in una direzione senza attivazione intenzionale da parte dell'utilizzatore.

In caso di funzionamento in modalità automatica o se il cancello si affaccia sulla strada pubblica, potrebbe essere 
necessaria l'installazione di un faro arancione, in conformità alla normativa applicabile nel paese in cui la motorizzazione 
viene messa in servizio.
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 > Precauzioni per l'abbigliamento
Togliere tutti i gioielli (braccialetti, collane o altro) durante l'installazione.

antirumore, ecc.).

1.6 Normativa

Christian REY, Responsabile normative, Cluses

1.7 Assistenza

a chiarire.

1.8 Prevenzione dei rischi

 AVVERTENZA 

Prevenzione dei rischi - Motorizzazione per cancello scorrevole per utilizzo residenziale

Zona 1
Zona 2

Zona 3

Zona 4

Zona 4

Zona 5

 >  Zone a rischio: quali misure adottare per eliminarle?

RISCHI SOLUZIONI

Rischio di schiacciamento alla chiusura
Rilevamento di ostacolo intrinseco alla motorizzazione. Confermare 
obbligatoriamente che il rilevamento di ostacolo è conforme 

In caso di funzionamento con richiusura automatica, installare delle 
fotocellule, vedere il manuale di installazione

Rischio di inceppamento e taglio in 

mobile

Rilevamento di ostacolo intrinseco alla motorizzazione. Confermare 
obbligatoriamente che il rilevamento di ostacolo è conforme 

Rischio di schiacciamento, all'apertura, con 
Rilevamento di ostacolo intrinseco alla motorizzazione. Confermare 
obbligatoriamente che il rilevamento di ostacolo è conforme 

Rischio di inceppamento con conseguente 
schiacciamento fra le guide di scorrimento e i rulli

Eliminare tutti i bordi taglienti dalle guide di scorrimento

Rischio di trascinamento e quindi di 
schiacciamento all'altezza della connessione 

Non è necessaria alcuna protezione se il cancello è a comando mantenuto o se l'altezza della zona pericolosa è maggiore 
di 2,5 m rispetto al suolo o a ogni altro livello di accesso permanente.

Figura 1 - Distanza di sicurezza
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DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Settore di applicazione

Per garantire la sicurezza delle cose e delle persone, osservare le indicazioni riportate nella tabella: 

Per un cancello da... utilizzare... Rif. 

0 a 300 kg un bordo in gomma passivo all'estremità del cancello 9014597  

300 a 500 kg un bordo in gomma passivo all'estremità del cancello 9014598 

Composizione del kit standard
1 Motore Elixo 24 V 1

2 Telecomando Keygo io 2

3a Tirafondo 4

3b Dado 8

3c Rondella 8

3d Perno 4

4 Gruppo maniglia di disinnesto manuale 1

5 Chiave di bloccaggio della maniglia 2

6 2

7 Sagoma di foratura 1

Il modello e il numero di telecomandi possono variare in base ai 
pacchetti

1
2

6

7

3a

3d

3b
3c

5
4

Descrizione della motorizzazione
1 Vite sovracopertura

2 Sovracopertura

3 Cofano

4 Motore 24V

5 Riduttore

6

7 Pignone

8 Meccanismo di disinnesto manuale

9 Unità di comando

10 Pacchetto batteria (optional, rif.9016732):

a 2 batterie di sicurezza

b Base portabatterie

c Scheda di gestione dell'alimentazione delle batterie

11 Batteria (optional, rif. 9001001)

12 Fusibile (250 V/5 A) di protezione dell'uscita dell'illuminazione da 
230 V

13 Fusibile (250 V/5 A) di ricambio

1

2

4

3

8

6

7

10a

10c
10b

11

12
13

9

5
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Dimensioni generali del motore

263 163

2
7
4

8
0
,5

196

Tasto Funzione Tasto Funzione

    

-  Navigazione nell'elenco dei parametri e dei codici: 
. pressione breve = scorrimento parametro per parametro 
.  pressione continua = scorrimento rapido dei parametri

parametri
- Pressione per 2 s: avvio dell'autoapprendimento
- Pressione per 7 s:  cancellazione dell'autoapprendimento e dei 

parametri
- Interruzione dell'autoapprendimento

- Avvio del ciclo di autoapprendimento
- Conferma della selezione di un parametro
- Conferma del valore di un parametro

- Pressione per 7 s: cancellazione dei telecomandi

    

 
. pressione breve = scorrimento parametro per parametro 
. pressione mantenuta = scorrimento rapido dei parametri

-  Utilizzo della modalità funzionamento forzato

Descrizione dell'interfaccia
Schermo LCD a 3 caratteri

Visualizzazione dei parametri, codici (funzionamento, programmazione, errori e guasti) e dati 
memorizzati.

V isualizzazione dei valori dei parametri:  
 

. lampeggiante = valore selezionabile del parametro

E

E

D

C

F

G

A

B

C

E

E

D

F
G

i

i

H

Vista generale di una installazione tipo

A Motore

B Cremagliera

C Antenna

D Luce arancione

E Serie di fotocellule

F Contatto con chiave

G Bordo in gomma passivo

H

i Stopper di arresto a 
pavimento
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Installazione della motorizzazione

[1].  Posizionare la sagoma:
• parallelamente al cancello,
• orientando il simbolo del pignone verso il cancello,
•  spostandolo di 25 mm rispetto all'appiombo davanti alla cremagliera (se 

la cremagliera è dotata di una protezione, realizzare la misura a partire 
dall'appiombo della cremagliera e non dalla protezione),

•  in modo da non ostacolare il passaggio e da garantire l'apertura e la 
chiusura totale del cancello.

[2].  

[3].  Forare ad una profondità di 85mm.

[4].  Piantare i perni.

[5].  Avvitare i tirafondi su:
• 
• 

110 mm.
• 

[6].  Avvitare un dado e una rondella su ogni tirafondo.

gioco cremagliera-pignone.

14 mm

25 m
m

INSTALLAZIONE 

 La motorizzazione deve essere sbloccata durante la sua installazione.

Assemblaggio della maniglia di sblocco manuale 

Per facilitare l'avvitatura dei tirafondi, utilizzare 2 dadi per 
effettuare l'operazione "dado contro dado".

h

25

≥
 2
3

100 ≤ h ≤ 130 8
5

7
7

45 mm

35 mm

60 mm

100 mm<h<110 mm

120 mm<h<130 mm

[1].  Inserire la maniglia di disinnesto nell'alloggiamento speciale del motore.

[2].  Avvitare la maniglia di disinnesto.

[3].  Inserire il coprivite.

Sblocco della motorizzazione
[1].  Ruotare la chiave di un quarto di giro verso sinistra. 

[2].  Ruotare la maniglia di disinnesto verso destra.

  

 Non spingere il cancello con violenza. Accompagnare il cancello lungo la sua corsa durante gli azionamenti manuali. 
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[1]

[2]

[1].   Agire manualmente sul cancello per aprirlo.

[2].  
del motore. 

[3].   Avvitare la linguetta sulla cremagliera.

[4].   Agire manualmente sul cancello per chiuderlo poi ripetere le fasi 2 e 3 della procedura 

5

L
  

  
N

2
3

0
V

a
c

1
2

2
3

0
V

a
c

DXSX

h

25

>
2

3

h100 130

2
 m

m

5
0

NO OK

Fissaggio del motore
[1].   Posizionare il motore sui tirafondi, piantarlo poi spingerlo verso il cancello.

[2].  

[3].   Regolare l'altezza del motore e/o della cremagliera per assicurare un gioco della 

l'usura prematura del pignone e della cremagliera; il pignone non deve supportare il 
peso del cancello.

[4].  

•  i dadi di regolazione siano tutti a contatto con il fondo del motore,

• il motore sia posizionato ad un livello corretto,

• il portone scorre correttamente,

•  il gioco cremagliera-pignone non vari troppo su tutta la corsa del portone. 

[5].  

Collegamento all'alimentazione

  Utilizzare un cavo 3x1,5 mm² per un utilizzo esterno (tipo H07RNF minimo). 

Utilizzare obbligatoriamente i serracavi forniti.  

Per tutti i cavi di bassa tensione, assicurarsi che resistano a una trazione 

trazione viene applicata.

Collegare la fase (L) al morsetto 1 del motore.

Collegare il neutro (N) al morsetto 2 del motore.

modo che sia l'ultimo ad essere scollegato in caso di strappo.  

collegamento.

Mettere l'impianto sotto tensione prima di cominciare la messa in servizio.

Prima di cominciare la messa in servizio rapida
[1].  

[2].   Agire manualmente sul cancello per metterlo in posizione intermedia. 

Reinnestare la motorizzazione
[1].  Ruotare la maniglia di disinnesto verso sinistra.

[2].  

[3].  Ruotare la chiave di un quarto di giro verso destra.
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MESSA IN SERVIZIO RAPIDA
Memorizzare i telecomandi Keygo io per il funzionamento in modalità apertura totale  

2 s

H0 Add H0F0

L’esecuzione di questa procedura attraverso un canale già memorizzato 
provoca la cancellazione di quest'ultimo.

[1].   Premere il tasto “PROG” (2 s) dell'interfaccia di programmazione. 
Sullo schermo appare “F0”.

[2].    Premere simultaneamente i tasti esterni sinistro e destro del 
telecomando. La spia del telecomando lampeggia.

[3].    Premere il tasto del telecomando che comanderà l'apertura totale del 
cancello. Sullo schermo appare “Add”.

[1] [2] [3]

Autoapprendimento
L’autoapprendimento consente di regolare la velocità, la coppia massima e le zone di rallentamento del cancello.

 - L’autoapprendimento della corsa del cancello è una fase obbligatoria della messa in servizio della motorizzazione.  

- Il cancello deve essere in posizione intermedia prima di lanciare l'autoapprendimento.  

- Durante l’autoapprendimento, la funzione di rilevamento di ostacolo non è attiva. Rimuovere ogni oggetto o ostacolo e impedire a ogni 

persona di avvicinarsi o di posizionarsi nel raggio di azione della motorizzazione.     

- Per effettuare un arresto di emergenza durante l’autoapprendimento, utilizzare un telecomando memorizzato o premere uno dei tasti 

dell'interfaccia.

Lanciare l’autoapprendimento 
[1].   Premere il tasto “SET” (2 s).  

Rilasciare il tasto quando sullo schermo appare “H1”.

[2].     Premere “OK” per lanciare l'autoapprendimento.  
L’autoapprendimento deve iniziare con l'apertura del cancello.  
Il cancello effettua due cicli di Apertura / Chiusura completi. 

2 s
H0 H1

H2

H4

H2

H4

H0

C1

[1] [2]

2 s

...

...

•  Se l'autoapprendimento comincia con una chiusura del cancello, arrestare 
l'autoapprendimento in corso (pressione di un tasto di comando: elettronica 
motore, telecomando memorizzato, trasmettitore cablato, ecc.), spostare il 
cursore indicato a lato, poi rilanciare un autoapprendimento.

•  Se l'autoapprendimento è corretto, sul display appare “C1”.
•  Se il ciclo di autoapprendimento non si è svolto correttamente, sul display 

appare “H0”.

 AVVERTENZA

EN 12 453.



10 Copyright © 2012 Somfy SAS. All rights reserved.

IT
Elixo 500 3S io

PROVE DI FUNZIONAMENTO

STOP

STOP

C2

C4 C2

Funzionamento in modalità apertura totale

Funzionamento del rilevamento di ostacolo

Funzionamento delle fotocellule
Con fotocellule collegate al contatto pulito./Fotocell. (morsetti 19-20) e parametro Ingresso di sicurezza fotocellule P07 = 1.

uomo (dopo 3 minuti).

Occultamento delle fotocellule all'apertura = lo stato delle fotocellule non viene preso in considerazione, il cancello continua il suo movimento.

Funzionamento della costa (solo chiusura)

Funzionamenti particolari
Consultare il libretto dell'utilizzatore.

Formazione degli utilizzatori

obbligatorie.

L’autoapprendimento può essere interrotto da:
• l'attivazione di un ingresso di sicurezza (fotocellule, ecc.)
• la comparsa di un guasto tecnico (protezione termica, ecc.)
• la pressione di un tasto di comando (elettronica del motore, telecomando memorizzato, punto di comando cablato, ecc.).

In caso di interruzione, sul display appare “H0”, la motorizzazione ritorna in modalità “Attesa di regolazione”.

In modalità “Attesa di regolazione”, i comandi radio funzionano ed il movimento del cancello si effettua a bassissima velocità. Questa modalità deve essere 
utilizzata soltanto durante l'installazione. Effettuare tassativamente un autoapprendimento corretto prima di un impiego normale del cancello.
Durante l'autoapprendimento, se il cancello è fermo, premendo “SET” è possibile uscire dalla modalità di autoapprendimento.

Nota:  È possibile accedere alla modalità di autoapprendimento in qualsiasi momento, anche quando il ciclo di autoapprendimento è già stato effettuato e 
sul display appare “C1”.
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Morsetti Indicazioni 
morsettiere

Collegamento Commenti

1
2

L
N

Alimentazione da 230 V Nota: Collegamento a terra disponibile sul corpo motore

3
4

L
N

Uscita alimentazione primaria trasformatore

5
6

N
L

Uscita illuminazione da 230 V Potenza max. 500 W
Protetta da fusibile 5A ritardato

7
8

Anima
Treccia

Antenna

9
10
11

Contatto
Comune
Contatto

Ingresso comando PEDONALE / APERTURA

Ingresso comando TOTALE / CHIUSURA

Programmabile ciclo PEDONALE / APERTURA

Programmabile ciclo TOTALE / CHIUSURA
12
13

Comune
Contatto

Uscita contatto ausiliario Interruzione 24 V, 1,2 A
Bassissima Tensione di Sicurezza (SELV)

14
15

Contatto
Comune

Ingresso sicurezza 3 - programmabile

16 Contatto Uscita test sicurezza
17
18

Contatto
Comune

Ingresso di sicurezza 2 - costa Compatibilità costa solo contatto pulito

19
20
21
22

Contatto
Comune
24WV
0WV

Ingresso sicurezza 1 - Fotocellule

Alimentazione sicurezze

Compatibilità BUS (vedere tabella dei parametri)
Utilizzato per collegamento fotocellula RX

Permanente in caso di autotest non selezionato, controllata in caso di autotest 
selezionato

23
24

24 V
0 V

Alimentazione accessori da 24 V 1,2 A max per l'insieme degli accessori su tutte le uscite

25
26

24 V - 15 W
0 V

Uscita luce arancione da 24 V - 15 W

27
28

9 V - 24 V
0 V

Ingresso alimentazione bassa tensione da 9 V o 
24 V

Compatibile con batterie 9,6 V e 24 V 
A 9 V, funzionamento in modalità danneggiata
A 24 V, funzionamento normale

29
30
31

EOS O
Comune
EOS F

Fine corsa motore

32
33

1
2

Motore

34
35

24 VAC
Trasformatore

SCHEMA DI CABLAGGIO GENERALE  

TX RX

24 Vdc

230 V

50 Hz

... ...

230 V

500 W max.

0.75 mm² 0.75 mm² 1.5 mm²1.5 mm²

Ant.

7 8

Sec Prog

12 13

Aux

14 159 10 11

Sec BPTest

16 17 18  23

24V dc

-
24

+
-+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell EOS O     EOS F

29 30 31

24Vac

34 35  

Flash

25 26 32 33

Motor

M1

27 28  

Batt.
+     -

Lamp

5 6

L    N

230Vac

1 2

230Vac

3 4

Fi
ne

 c
or

sa
 m

ot
or

e

M
ot

or
e

Tr
as

fo
rm

at
or

e
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Descrizione delle varie periferiche
Fotocellule (Fig. 1)
È possibile effettuare tre tipi di collegamento:
A: Senza autotest: programmare il parametro “P07” = 1.
B:  Con autotest: programmare il parametro “P07” = 3.  

Consente di effettuare un test automatico del funzionamento delle fotocellule ad ogni movimento del cancello.  

presenza uomo (trascorsi 3 minuti).
C: BUS: programmare il parametro “P07” = 4. È necessario ripetere l'autoapprendimento in seguito al collegamento BUS delle fotocellule.

 In caso di eliminazione delle fotocellule, è obbligatorio realizzare il ponte tra i morsetti 19 e 20.  

L'installazione di fotocellule è obbligatoria se:   

- si utilizza il comando a distanza dell'automatismo (senza visibilità da parte dell'utilizzatore),  

- la chiusura automatica è attivata (P01 = 1, 3 o 4).  

L’installazione di fotocellule CON AUTOTEST (P07 = 3 o 4) è indispensabile in caso di utilizzo di una centralina Tahoma per il comando 

dell'automatismo.

• Senza autotest: programmare il parametro “P07” = 1.
• Con autotest: programmare il parametro “P07” = 2.
Consente di effettuare un test automatico del funzionamento della fotocellula ad ogni movimento del cancello.

uomo (dopo 3 minuti).

 L’installazione di fotocellule CON AUTOTEST (P07 = 2) è indispensabile in caso di utilizzo di una centralina Tahoma per il comando 

dell'automatismo.

Faro arancione (Fig. 3)
Programmare il parametro “P12” in base alla modalità di funzionamento desiderata:
• Senza preavviso prima del movimento del cancello: “P12” = 0.
• Con preavviso di 2 s prima del movimento del cancello: “P12” = 1.
Collegare il cavo dell'antenna ai morsetti 7 (anima) e 8 (treccia).

Antenna (Fig. 5)

Costa (Fig. 6)
Attiva solo in modalità chiusura (per una costa attiva in modalità apertura, utilizzare l'ingresso di sicurezza programmabile e programmare il parametro “P10” = 1).
Con autotest: programmare il parametro “P08” = 2.
Permette di effettuare un test automatico del funzionamento della costa ad ogni movimento del cancello.  

uomo (dopo 3 minuti).

 In caso di eliminazione della costa, è obbligatorio realizzare il ponte tra i morsetti 17 e 18.

Batteria 24 V (Fig. 7)
[1].  Posizionare e avvitare la scheda di gestione dell'alimentazione delle batterie.
[2].  Posizionare le batterie.
[3].  Eseguire i collegamenti.
Per maggiori dettagli, vedere le istruzioni della batteria 24V.
Funzionamento normale: velocità nominale, accessori funzionali.
Autonomia: 3 cicli / 24 ore

Batteria 9,6 V (Fig. 8)

Autonomia: 3 cicli / 24 ore

Illuminazione di zona (Fig. 9)

Nota:

Diverse illuminazioni possono essere collegate senza superare una potenza totale di 500 W.

COLLEGAMENTO DELLE PERIFERICHE
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Codice Designazione Valori (in grassetto = di default
Regolazione 
effettuata

Commenti

P01 Modalità di 
funzionamento ciclo 
totale

0: sequenziale Ogni pressione sul tasto del telecomando provoca il movimento del motore 
(posizione iniziale: cancello chiuso) in base al ciclo successivo: apertura, arresto, 
chiusura, arresto, apertura...

di chiusura
Il funzionamento in 
modalità chiusura 
automatica è 
autorizzato solo in 
caso di installazione 
delle fotocellule.  
Ossia P07= da 1 a 4.

In modalità sequenziale con temporizzazione di chiusura 
automatica:
-  la chiusura del cancello si effettua automaticamente al 

termine della temporizzazione programmata sul parametro 
“P02”,

-  una pressione sul tasto del telecomando interrompe il 
movimento in corso e la temporizzazione della chiusura (il 
cancello rimane aperto).

2: semiautomatica In modalità semiautomatica: 
-  una pressione sul tasto del telecomando durante l'apertura non produce risultati utili,
-  una pressione sul tasto del telecomando durante la chiusura provoca la 

riapertura.

3: automatica

Il funzionamento in 
modalità chiusura 
automatica è 
autorizzato solo in 
caso di installazione 
delle fotocellule.  
Ossia P07= da 1 a 4.
Queste modalità di 
funzionamento sono 
incompatibili con un 
comando a distanza 
a partire da una 
centralina Tahoma

In modalità chiusura automatica:
-  la chiusura del cancello si effettua automaticamente al 

termine della temporizzazione programmata sul parametro 
“P02”,

-  una pressione sul tasto del telecomando durante l'apertura 
non produce risultati utili,

-  una pressione sul tasto del telecomando durante la 
chiusura provoca la riapertura,

-  una pressione sul tasto del telecomando durante la 
temporizzazione della chiusura rilancia la temporizzazione 

temporizzazione).
Se un ostacolo è presente nella zona di rilevamento delle 
fotocellule, il cancello non si chiude. Si chiuderà una volta 
rimosso l'ostacolo.

fotocellula
Dopo l'apertura del cancello, il passaggio davanti alle 
fotocellule (sicurezza chiusura) provoca la chiusura dopo 

Se il passaggio davanti alle fotocellule non viene effettuato, 
la chiusura del cancello si effettua automaticamente dopo 
la temporizzazione di chiusura programmata al parametro 
“P02”.
Se un ostacolo è presente nella zona di rilevamento delle 
fotocellule, il cancello non si chiude. Si chiuderà una volta 
rimosso l'ostacolo.

-  il cancello viene comandato azionando in modo continuo soltanto un comando 

-  i comandi radio sono inattivi.

P02 Temporizzazione 
chiusura automatica nel 
funzionamento totale

da 0 a 30 ( valore x 10 s = valore 
temporizzazione)

2: 20 s

Se il valore 0 è selezionato, la chiusura automatica del cancello è istantanea.

IMPOSTAZIONE AVANZATA DEI PARAMETRI
Navigazione nell'elenco dei parametri

Premere.... per...

    

  Navigazione nell'elenco dei parametri e dei codici: 
. breve pressione = scorrimento normale parametro per parametro 
. pressione continua = scorrimento rapido dei parametri

C  onfermare: 
. la selezione di un parametro
. il valore di un parametro

    

A umentare/diminuire il valore di un parametro 
. breve pressione = scorrimento normale parametro per parametro 
. pressione continua = scorrimento rapido dei parametri

Visualizzazione dei valori dei parametri
Se la visualizzazione è , il valore visualizzato è il valore selezionato per questo parametro.

Se la visualizzazione è lampeggiante, il valore visualizzato è un valore selezionabile per questo parametro.

Premete SET per uscire dal menu di 

impostazione dei parametri.
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Codice Designazione Valori (in grassetto = di default
Regolazione 
effettuata

Commenti

P03 Modalità di 
funzionamento ciclo 
pedonale

0:  identico alla modalità di 
funzionamento ciclo totale La modalità di 

funzionamento ciclo 
pedonale può essere 
impostata solo se P01 
= 0 - 2
La modalità di 
funzionamento P03 
= 2 è incompatibile 
con un comando a 
distanza a partire 
da una centralina 
Tahoma.

La modalità di funzionamento ciclo pedonale è identica alla 
modalità di funzionamento ciclo totale selezionata. 

1:  senza chiusura automatica Con P01=1, la chiusura del cancello non avviene 
automaticamente dopo un comando di apertura pedonale.

2:  con chiusura automatica Il funzionamento in modalità chiusura automatica è 
autorizzato solo in caso di installazione delle fotocellule. 
Ossia P07= da 1 a 4.
Indipendentemente dal valore di P01, la chiusura del 
cancello avviene automaticamente dopo un comando di 
apertura pedonale.
La temporizzazione della chiusura automatica può 
essere programmata con il parametro “P04” (durata della 
temporizzazione breve) o con il parametro “P05” (durata 
della temporizzazione lunga).

P04 Temporizzazione breve 
chiusura automatica nel 
ciclo pedonale

da 0 a 30 ( valore x 10 s = valore 
temporizzazione)

2: 20 s

Se il valore 0 è selezionato, la chiusura automatica del cancello è istantanea.

P05 Temporizzazione lunga 
di chiusura automatica 
nel ciclo pedonale

0 - 99 ( valore x 5 min. = valore 
temporizzazione)

0: 0

Il valore 0 deve essere selezionato se nel ciclo pedonale prevale la 
temporizzazione breve di chiusura automatica.

P06 Ampiezza apertura 
pedonale

Da 1 a 9
1: 80 cm

1:  apertura pedonale minima
...
9:  apertura pedonale massima (circa l'80% della corsa totale del cancello)

P07 Ingresso di sicurezza 
fotocellule

0: inattivo
1: attivo
2:  attivo con autotest mediante 

uscita test
3:  attivo con autotest mediante 

commutazione dell'alimentazione
4: fotocellule bus

0:  l’ingresso di sicurezza non viene preso in considerazione.
1:  dispositivo di sicurezza senza autotest, è obbligatorio testare ogni 6 mesi il 

corretto funzionamento del dispositivo. 
2:  l’auto-test del dispositivo si effettua ad ogni ciclo di funzionamento mediante 

3:  l’autotest del dispositivo si effettua ad ogni ciclo di funzionamento mediante 
commutazione dell'alimentazione dell'uscita alimentazione fotocellule (morsetti 
21 e 22). 

4: applicazione fotocellule bus.

P08 Ingresso di sicurezza 
costa

0: inattivo
1: attivo
2:  attivo con auto-test 

0:  l’ingresso di sicurezza non viene preso in considerazione.
1:  dispositivo di sicurezza senza autotest. 
2:  l'autotest del dispositivo si effettua ad ogni ciclo di funzionamento mediante 

uscita del test.

P09 Ingresso di sicurezza 
programmabile

0: inattivo
1: attivo
2:  attivo con autotest mediante 

uscita test
3:  attivo con autotest mediante 

commutazione dell'alimentazione

0:  l’ingresso di sicurezza non viene preso in considerazione.
1:  dispositivo di sicurezza senza autotest. 
2:  l'autotest del dispositivo si effettua ad ogni ciclo di funzionamento mediante 

uscita del test.
3:  l’autotest del dispositivo si effettua ad ogni ciclo di funzionamento mediante 

commutazione dell'alimentazione dell'uscita alimentazione fotocellule (morsetti 
21 e 22).

P10 Ingresso di sicurezza 
programmabile - 
funzione

0:  attivo durante la chiusura
1:  attivo durante l'apertura

ADMAP
3:  tutti i movimenti inibiti

0:  l’ingresso di sicurezza programmabile è attivo solo durante la chiusura.
1:  l’ingresso di sicurezza programmabile è attivo solo durante l'apertura.
2:  l’ingresso di sicurezza programmabile è attivo solo durante la chiusura e, se è 

attivato, non è possibile aprire il cancello.
3:  applicazione arresto di emergenza; se l'ingresso di sicurezza programmabile è 

attivato, il cancello non può effettuare alcun movimento.

P11 Ingresso di sicurezza 
programmabile - azione

0: arresto

2:  arresto + reinversione totale

0:  applicazione arresto d'emergenza, obbligatoria con P10=3 
inibita se una costa è collegata con l'ingresso di sicurezza programmabile.

1:  raccomandato per un'applicazione della costa.
2:  raccomandato per un'applicazione della fotocellula.

P12 Preavviso luce 
arancione

0:  senza preavviso
1:  con preavviso di 2 s prima del 

movimento

Se il cancello dà sulla strada pubblica, selezionare obbligatoriamente con 
preavviso: P12=1.

P13 Uscita illuminazione 
della zona

0: inattivo
1:  funzionamento comandato
2:  funzionamento automatico + 

comandato

0:  l'uscita dell'illuminazione della zona non viene presa in considerazione.
1:  il comando dell'illuminazione della zona si effettua con un telecomando.
2:  il comando dell'illuminazione della zona si effettua con un telecomando quando 

durata della temporizzazione programmata al parametro “P14”. 
P13=2 è obbligatorio per il funzionamento nella modalità automatica.

P14 Temporizzazione 
illuminazione della zona

da 0 a 60 ( valore x 10 s = valore 
temporizzazione)

6: 60 s

Se viene selezionato il valore 0, l’illuminazione della zona si spegne 
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Codice Designazione Valori (in grassetto = di default
Regolazione 
effettuata

Commenti

P15 Uscita ausiliaria 0: inattivo
1:  automatico: spia cancello aperto
2:  automatico: bistabile 

temporizzato
3:  automatico: ad impulsi
4:  comandato: bistabile (ON/OFF)
5:  comandato: ad impulsi
6:  comandato: bistabile 

temporizzato

0:  l'uscita ausiliaria non viene presa in considerazione.
1:  la spia del cancello è spenta se questa è chiusa, lampeggia se il cancello è in 

movimento, è accesa se il cancello è aperto.

temporizzazione programmata al parametro “P16”. 
3:  impulso su contatto all'inizio del movimento.
4:  ogni volta che si preme il tasto memorizzato del punto di comando radio si 

ottiene il seguente funzionamento: ON, OFF, ON, OFF, ecc.
5:  impulso su contatto mediante pressione del tasto memorizzato del punto di 

comando radio.
6:  uscita attivata mediante pressione del tasto memorizzato del punto di comando 

“P16”.

P16 Temporizzazione uscita 
ausiliaria

da 0 a 60 ( valore x 10 s = valore 
temporizzazione)

6: 60 s

La temporizzazione dell'uscita ausiliaria è attiva solo se il valore selezionato per 
P15 corrisponde a 2 o a 6.

P19 Velocità in modalità 
chiusura

 
a 

 AVVERTENZA

Il mancato rispetto di questa istruzione potrebbe causare gravi lesioni alle 
persone, che potrebbero ad esempio essere schiacciate dal cancello. 

P20 Velocità in modalità 
apertura

 
a 

P21 Zona di rallentamento 
in modalità chiusura

 
a 

P22 Zona di rallentamento 
in modalità apertura

 
a 

P25 Limitazione della 
coppia chiusura 

1: coppia minima 
a 
10: coppia massima
Regolata al termine 
dell'autoapprendimento

 AVVERTENZA

Il mancato rispetto di questa istruzione potrebbe causare gravi lesioni alle 
persone, che potrebbero ad esempio essere schiacciate dal cancello. 

Se la coppia è troppo bassa, esiste un rischio di rilevamento di ostacoli 
indesiderato.
Se la coppia è troppo alta, esiste un rischio di installazione non conforme alla 
normativa.

P26 Limitazione della 
coppia apertura 

1: coppia minima 
a 
10: coppia massima
Regolata al termine 
dell'autoapprendimento

P27 Limitazione della 
coppia rallentamento in 
modalità chiusura 

1: coppia minima 
a 
10: coppia massima
Regolata al termine 
dell'autoapprendimento

P28 Limitazione della 
coppia rallentamento in 
modalità apertura 

1: coppia minima 
a 
10: coppia massima
Regolata al termine 
dell'autoapprendimento

P33 Sensibilità del 
rilevamento di ostacolo

0: molto poco sensibile
1: poco sensibile
2: standard
3: molto sensibile

 AVVERTENZA

Il mancato rispetto di questa istruzione potrebbe causare gravi lesioni alle 
persone, che potrebbero ad esempio essere schiacciate dal cancello. 

P37 Ingresso del comando 0:  modalità ciclo totale - ciclo 
pedonale

1:  modalità apertura - chiusura

0:  ingresso morsetto 9 = ciclo pedonale, ingresso morsetto 11 = ciclo totale
1:  ingresso morsetto 9 = solo apertura, ingresso morsetto 11 = solo chiusura

P40 Velocità di 
accostamento in 
modalità chiusura

 
a 

 AVVERTENZA

Il mancato rispetto di questa istruzione potrebbe causare gravi lesioni alle 
persone, che potrebbero ad esempio essere schiacciate dal cancello. 

P41 Velocità di 
accostamento in 
modalità apertura

 
a 
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MEMORIZZAZIONE DEI TELECOMANDI
Informazioni generali
Tipi di telecomando

Esistono due tipi di telecomando:

• monodirezionali: Keygo io, Situo io, Smoove io

•  bidirezionali con funzione ritorno di informazione (i telecomandi segnalano il movimento in corso e confermano la corretta esecuzione): Keytis io,Telis 1 
io, Telis Composio io, Impresario Chronis io

Memorizzazione dei telecomandi

La memorizzazione di un telecomando può essere effettuata in due modi:
• Memorizzazione a partire dall'interfaccia di programmazione.
• Memorizzazione mediante copia di un telecomando già memorizzato.

La memorizzazione si effettua singolarmente per ogni tasto di comando.

La memorizzazione di un tasto già memorizzato comporta la cancellazione di quest'ultimo.

Codice Designazione

Add Memorizzazione riuscita di un telecomando monodirezionale
- - - Memorizzazione riuscita di un telecomando bidirezionale
dEL Cancellazione di un tasto già memorizzato
rEF

FuL Memoria piena (solo per i telecomandi monodirezionali)

Memorizzazione dei telecomandi Keygo io
Memorizzazione a partire dall'interfaccia di programmazione

• Comando di apertura TOTALE

• Comando di apertura PEDONALE

• Comando ILLUMINAZIONE

• Comando USCITA AUSILIARIA (P15 = 4,5 o 6) 

2 sC1 C1F0 Add

2 sC1 F0 F1 C1Add

F12 sC1 F0 F2 C1Add

2 sC1 F0 F3F1 F2 C1Add
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Memorizzazione dei telecomandi Keytis io

 Le operazioni di memorizzazione della chiave di sistema e di memorizzazione mediante copia di telecomando Keytis io sono possibili solo 

presso il luogo dell'installazione. Per essere autorizzato a trasferire la sua chiave di sistema o la sua programmazione, il telecomando 

già memorizzato deve poter entrare in comunicazione radio con un ricevitore dell'installazione.

  Se l'impianto comprende già altri prodotti io-homecontrol® con almeno un telecomando bidirezionale memorizzato, il telecomando 

Keytis io deve memorizzare per prima cosa la chiave di sistema (vedere sotto).

Un tasto già memorizzato non può essere memorizzato su un secondo ricevitore. Per sapere se un tasto è già memorizzato, è necessario premervi sopra:
• 
• 

Per cancellare un tasto già memorizzato, vedere il capitolo Cancellazione singola di un tasto di telecomando Keytis io.

Memorizzazione della chiave di sistema

  . Questa fase deve essere effettuata obbligatoriamente se l'installazione comprende già altri prodotti io-homecontrol® con almeno 

un telecomando bidirezionale memorizzato.           

 . Se il telecomando Keytis io da memorizzare è il primo telecomando del sistema, passare direttamente alla fase Memorizzazione del 

telecomando Keytis io.

[1].  Disporre il telecomando memorizzato nella modalità di trasferimento di chiave:

• Telecomandi Keytis io, Telis io, Impresario io, Composio io: premere il tasto “KEY

• Altro telecomando: consultare le istruzioni.

[2].  Premere brevemente il tasto “KEY” del nuovo telecomando. Attendere il bip di conferma (alcuni secondi).

Memorizzazione mediante copia di un telecomando Keygo io già memorizzato 

Questa operazione permette di copiare la programmazione di un tasto di telecomando già memorizzato.

[1].

[2]. Premere per 2 secondi il tasto da copiare del telecomando già memorizzato.

[3].  Premere brevemente e simultaneamente i tasti esterno destro e esterno sinistro del nuovo telecomando.

[4]. Premere brevemente il tasto scelto per il comando della motorizzazione sul nuovo telecomando.

2s

Telecomando da memorizzareTelecomando memorizzato

Telecomando da memorizzareTelecomando memorizzato
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Memorizzazione mediante copia di un telecomando Keytis io già memorizzato

•  Copia completa di un telecomando Keytis io 

Questa operazione permette di copiare tutti i tasti di un telecomando già memorizzato. 

Il nuovo telecomando non deve essere già memorizzato su un altro automatismo.

Accertarsi che il nuovo telecomando abbia memorizzato la chiave di sistema.

[1]. Premere il tasto “PROG

[2].  Premere brevemente il tasto “PROG” del nuovo telecomando.  
Attendere il secondo bip e il lampeggiamento rapido della spia verde (alcuni secondi).

Telecomando da memorizzareTelecomando memorizzato

• Comando di apertura PEDONALE

• Comando ILLUMINAZIONE

• Comando USCITA AUSILIARIA (P15 = 4,5 o 6) 

Memorizzazione a partire dall'interfaccia di programmazione

 Se l'impianto comprende già altri prodotti io-homecontrol® con almeno un telecomando bidirezionale memorizzato, il telecomando Keytis io deve memorizzare 
per prima cosa la chiave di sistema (vedere pag. 19).

• Comando di apertura TOTALE

2 sC1 C1F0 Add

F12 sC1 F0 F2 C1Add

2 sC1 F0 F3F1 F2 C1Add

2 sC1 C1F0 AddF1
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•  Copia singola di un tasto di telecomando Keytis io 

Questa operazione permette di copiare la memorizzazione di un solo tasto di un telecomando già memorizzato su un tasto vuoto di un nuovo telecomando.

Accertarsi che il nuovo telecomando abbia memorizzato la chiave di sistema.

[1]. Premere il tasto “PROG

[2]. Premere brevemente il tasto da copiare del telecomando già memorizzato.

[3].  Premere brevemente il tasto “PROG” del nuovo telecomando.  
Attendere il bip di conferma (alcuni secondi).

[4]. Premere brevemente il tasto scelto per il comando del motore sul nuovo telecomando.

 La memorizzazione dei telecomandi Keytis io è impossibile nei seguenti casi:  

. Il telecomando non ha memorizzato la chiave di sistema.  

. Alcuni ricevitori dell'installazione sono in modalità programmazione.  

. Alcuni telecomandi sono in modalità di trasferimento di chiave o di memorizzazione.  

Ogni memorizzazione scorretta è segnalata da una serie di bip rapidi accompagnati dal lampeggiamento della spia arancione sul 

telecomando Keytis.

Telecomando da memorizzareTelecomando memorizzato

[1].  Premere il tasto “PROG” (2 s) dell'interfaccia di programmazione.  
Sullo schermo appare “F0”.  
Nota: premendo nuovamente “PROG” è possibile passare alla 
memorizzazione della funzione successiva.

[2].  Premere “PROG” dietro il telecomando a 3 tasti per memorizzare la 
funzione.      
Sullo schermo appare “Add”.

2 sC1 F0 C1- - -

Memorizzazione mediante copia di un telecomando a 3 tasti io monodirezionale già memorizzato

2 s

Memorizzazione dei telecomandi a 3 tasti (Telis io, Telis Composio io, ecc.)
Funzione dei tasti di un telecomando a 3 tasti

<

my <

F0 Apertura totale Arresto Chiusura totale

F1 Apertura totale Arresto Chiusura totale

F2 Illuminazione ON Illuminazione OFF

F3 Uscita ausil. ON Uscita ausil. OFF

Memorizzazione a partire dall'interfaccia di programmazione

Per memorizzare un telecomando a 3 tasti io bidirezionale (Telis io, Impresario Chronis io, ecc.), accertarsi che questo telecomando abbia memorizzato la 
chiave di sistema (vedere pag. 19).

Telecomando da memorizzareTelecomando memorizzato
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CANCELLAZIONE DEI TELECOMANDI E DI TUTTE LE REGOLAZIONI

Può essere effettuata:
•  attraverso la memorizzazione a partire dall'interfaccia di programmazione.  

La memorizzazione di un tasto già memorizzato comporta la cancellazione di quest'ultimo.

•  mediante cancellazione diretta sul telecomando (solo per i telecomandi Keytis io) 
Premere simultaneamente il pulsante “PROG” e il TASTO da cancellare del telecomando.

Cancellazione dei telecomandi memorizzati
Provoca la cancellazione di tutti i telecomandi memorizzati e della chiave di sistema memorizzata.

Nota:  Per i telecomandi Keytis io, ripetere la procedura di cancellazione diretta descritta in alto per tutti i tasti dei telecomandi memorizzati.

Cancellazione singola di un tasto di telecomando Keytis io o Keygo io

7 sC1 F0 rSt C1

Reinizializzazione generale di un telecomando Keytis io
Premere simultaneamente i tasti “PROG” e “KEY”. Questa azione provoca:
• la cancellazione generale della programmazione (tutti i tasti),
• 

telecomando Keytis io),
• 

Cancellazione di tutte le regolazioni

parametri.

7 sC1 H1 - - - H0

BLOCCO DEI TASTI DI PROGRAMMAZIONE

 AVVERTENZA

Il mancato rispetto di questa istruzione potrebbe causare gravi lesioni alle persone, che potrebbero ad esempio essere schiacciate dal cancello.

Quando i tasti di programmazione sono bloccati, appare un punto dopo il primo carattere.

Premere i tasti “SET”, “+”, “-”.
- la pressione deve iniziare premendo SET”.
- la pressione simultanea di “+”e “-

Per accedere di nuovo alla programmazione, ripetere la stessa procedura.

+ +

C1

C.1
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DIAGNOSI

Visualizzazione dei codici di funzionamento
Codice Designazione Commenti

C1 Attesa di comando

C2 Apertura del cancello in corso

C3 Attesa di chiusura del cancello Temporizzazione della chiusura automatica P02, P04 o P05 in corso.

C4 Chiusura del cancello in corso

C6 Rilevamento in corso su sicurezza 
fotocellula

Visualizzazione durante una richiesta di movimento o durante il movimento, in caso di rilevamento in corso 
sull'ingresso di sicurezza.
La visualizzazione non scompare per tutta la durata del rilevamento sull'ingresso di sicurezza.

C7 Rilevamento in corso su sicurezza costa

C8 Rilevamento in corso su sicurezza 
programmabile

C9 Rilevamento in corso su sicurezza 
arresto d'emergenza

C12 Reiniezione di corrente in corso

C13 Autotest dispositivo di sicurezza in corso Visualizzazione durante lo svolgimento dell’autotest dei dispositivi di sicurezza.

C14
continua comandi espletati con i telecomandi radio sono quindi inibiti.

C15
pedonale continua comandi espletati con i telecomandi radio sono quindi inibiti.

C16

Cc1 Alimentazione da 9,6 V Visualizzazione durante il funzionamento su batteria di emergenza 9,6 V

Cu1 Alimentazione da 24 V Visualizzazione durante il funzionamento su batteria di emergenza 24 V

Visualizzazione dei codici di programmazione
Codice Designazione Commenti
H0 Attesa di regolazione Premendo il tasto “SET” per 2 secondi si lancia la modalità di autoapprendimento.

Hc1
9,6 V

Visualizzazione durante il funzionamento su batteria di emergenza 9,6 V

Hu1
24 V

Visualizzazione durante il funzionamento su batteria di riserva 24 V

H1 Attesa lancio autoapprendimento Premendo il tasto “OK” è possibile lanciare il ciclo di autoapprendimento.
Premendo i tasti “+” o “-” è possibile comandare il motore nel funzionamento forzato.

H2 Modalità autoapprendimento - apertura 
in corso

H4 Modalità autoapprendimento - chiusura 
in corso

F0 Attesa di memorizzazione telecomando 
per funzionamento in modalità apertura 
totale

La pressione di un tasto del telecomando permette di assegnare questo tasto al comando di apertura totale del motore.
Una nuova pressione su “PROG” permette di passare in modalità “Attesa di memorizzazione telecomando per 
funzionamento in modalità apertura pedonale: F1“.

F1 Attesa di memorizzazione telecomando 
per funzionamento in modalità apertura 
pedonale

La pressione di un tasto del telecomando permette di assegnare questo tasto al comando di apertura parziale del 
motore.
Una nuova pressione su “PROG” permette di passare in modalità “attesa di memorizzazione comando illuminazione a 
distanza: F2“.

F2
telecomando per comando illuminazione 
a distanza

La pressione su un pulsante del telecomando permette di assegnare questo pulsante al comando di illuminazione a distanza.
Premendo nuovamente “PROG
ausiliaria: F3”.

F3 Attesa di memorizzazione del 
telecomando per comando uscita 
ausiliaria

La pressione su un pulsante del telecomando permette di assegnare questo pulsante al comando di illuminazione a distanza.
Una nuova pressione su “PROG” permette di passare in modalità “attesa di memorizzazione telecomando per 
funzionamento durante l'apertura totale: F0”.
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Visualizzazione dei codici di errore e dei guasti
Codice Designazione Commenti Cosa fare?
E1 Difetto autotest sicurezza 

fotocellula
L’autotest delle fotocellule non è 
soddisfacente.

E2 Difetto autotest sicurezza 
programmabile

L’autotest dell'ingresso di sicurezza 
programmabile non è soddisfacente.

E3 Difetto auto-test costa L’autotest della costa non è soddisfacente.

E4 Rilevamento degli ostacoli durante 
l'apertura

E5 Rilevamento degli ostacoli durante 
la chiusura

E6 Difetto sicurezza fotocellula Rilevamento in corso su ingresso di sicurezza 
da oltre 3 minuti. costa.

base al dispositivo collegato all'ingresso di sicurezza.

E7 Difetto sicurezza costa

E8 Difetto sicurezza programmabile

E10 Sicurezza cortocircuito motore

E11 Sicurezza cortocircuito 
alimentazione 24V

Protezione contro il cortocircuito degli 
ingressi/uscite: mancato funzionamento 
del prodotto e delle periferiche collegati 
ai morsetti da 21 a 26 (luce arancione, 
fotocellule (eccetto BUS), tastiera a codice, 
costa)

N.B: consumo max. accessori = 1,2 A

E12 Anomalia hardware Gli autotest hardware non sono soddisfacenti Lanciare un ordine di movimento del cancello. Se l'anomalia permane, 
contattare Somfy.

E13 Difetto alimentazione accessori L’alimentazione degli accessori è disinserita 
in seguito al sovraccarico (consumo 
eccessivo)

N.B: consumo max. accessori = 1,2 A

E15 Difetto prima accensione della 
motorizzazione alimentata 
mediante batteria di soccorso

Scollegare la batteria di soccorso e collegare la motorizzazione con 
l'alimentazione per effettuare la prima accensione.

Per ogni altro codice di errore o guasto, contattare Somfy.

Accesso ai dati memorizzati
Per accedere ai dati memorizzati, selezionare il parametro “Ud”, quindi premere “OK”.

Dati Designazione

Da U0 a U1 Contatore di cicli di apertura 
totale

globale [Centinaia di migliaia - decine di migliaia - migliaia] [centinaia - decine - unità]

Da U2 a U3 dall'ultimo autoapprendimento [Centinaia di migliaia - decine di migliaia - migliaia] [centinaia - decine - unità]

Da U6 a U7 Contatore di cicli con 
rilevamento di ostacolo

globale [Centinaia di migliaia - decine di migliaia - migliaia] [centinaia - decine - unità]

Da U8 a U9 dall'ultimo autoapprendimento [Centinaia di migliaia - decine di migliaia - migliaia] [centinaia - decine - unità]

Da U12 a U13 Contatore di cicli di apertura pedonale

Da U14 a U15 Contatore del movimento di ritorno

U20 Numero di telecomandi monodirezionali memorizzati sul comando apertura totale

U21 Numero di telecomandi monodirezionali memorizzati sul comando apertura pedonale

U22 Numero di telecomandi monodirezionali memorizzati sul comando illuminazione a distanza

U23 Numero di telecomandi monodirezionali memorizzati sul comando uscita ausiliaria

U24 0 = nessuna chiave di sistema presente, 1 = chiave di sistema presente

Da d0 a d9

dd Cancella lo storico dei difetti: premere “OK” per 7 secondi
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CARATTERISTICHE TECNICHE

CARATTERISTICHE GENERALI

Alimentazione di rete 230 V - 50 Hz

Potenza max. consumata 600 W (con illuminazione a distanza 500 W)

Interfaccia di programmazione 7 pulsanti - Schermo LCD a 3 caratteri

Condizioni climatiche di utilizzo 

Frequenza radio Somfy 868 - 870 MHz
< 10 mW

Numero di canali memorizzabili Comandi monodirezionali (Keygo io, 
Situo io, ecc.)

Comando apertura totale/pedonale: 30
Comando illuminazione: 4

Comando uscita ausiliaria: 4

Comandi bidirezionali (Keytis io, Telis 
io, Composio io, ecc.)

Illimitati

CONNESSIONI

Ingresso di sicurezza programmabile Tipo 
Compatibilità

Contatto pulito: NC 

Contatto pulito: NO

Uscita illuminazione a distanza 230 V - 500 W  (solo alogena o a incandescenza)

Uscita luce arancione 24 V - 15 W con gestione lampeggio integrato

Uscita alimentazione da 24 V 
controllata

Sì: per l'autotest sono possibili le fotocellule TX/RX

Uscita test ingresso di sicurezza

Uscita alimentazione accessori 24 V - 1,2 A max.

Ingresso antenna separata Sì: compatibile antenna io (Rif. 9013953)

Ingresso batteria di riserva  
Autonomia

Sì: compatibile pacchi batteria 9,6 V (Art. 9001001) e 24 V (Art. 9016732) 
24 ore; 3 cicli in base al cancello 

Tempo di carica: 48 ore
FUNZIONAMENTO

Modalità funzionamento forzato Mediante pressione su tasto di comando motore

Comando indipendente dell'illuminazione a distanza Sì

Temporizzazione di illuminazione (dopo il movimento) Programmabile: da 0 s a 600 s

Modalità chiusura automatica Sì: temporizzazione della richiusura programmabile da 0 a 255 min.

Preavviso lampeggiante arancione

Funzionamento ingresso di sicurezza Durante la chiusura 
Prima dell'apertura (ADMAP)

Programmabile: arresto - riapertura parziale - riapertura totale 

Comando apertura parziale Sì

Avvio progressivo Sì

Velocità di apertura Programmabile: 10 valori possibili

Velocità di chiusura Programmabile: 10 valori possibili

Velocità di accostamento in modalità 
chiusura

Programmabile: 5 valori possibili

Diagnosi Registrazione e consultazione dei dati: contatore di cicli, contatore di cicli con rilevamento di 
ostacoli, numero di canali radio memorizzati, storico degli ultimi 10 difetti registrati
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NORMAS DE SEGURIDAD

Este símbolo señala un peligro cuyos diferentes grados aparecen descritos a continuación.

 PELIGRO
Señala un peligro que provoca inmediatamente la muerte o lesiones graves.

ADVERTENCIA
Señala un peligro susceptible de provocar la muerte o lesiones graves.

PRECAUCIÓN
Señala un peligro susceptible de provocar lesiones leves o moderadas.

ATENCIÓN
Señala un peligro susceptible de dañar o destruir el producto.

 PELIGRO

La motorización debe ser instalada y ajustada por un instalador profesional de la motorización y de la 
automatización de la vivienda, de conformidad con la reglamentación del país en el que vaya a realizarse la 
puesta en marcha.
Para cumplir los requisitos de las normas EN 13241-1, EN 12445 y EN 12453, debe seguir las instrucciones indicadas 
en este manual a lo largo de todo el proceso de instalación.
El incumplimiento de estas instrucciones podría conllevar lesiones personales graves, por ejemplo, a consecuencia 
del aplastamiento por la cancela.

1.1  Advertencia. Instrucciones importantes de seguridad

 ADVERTENCIA

Es importante para la seguridad de las personas seguir todas las instrucciones para evitar lesiones graves debidas a 
una instalación incorrecta. Conserve estas instrucciones.
El instalador está obligado a formar a todos los usuarios para garantizar un uso totalmente seguro de la motorización 
con arreglo a lo indicado en el manual de uso.

profesional de la motorización y de la automatización de la vivienda.

1.2 Introducción
 > Información importante

Este producto es una motorización destinada a accionar una cancela corredera de uso residencial, con arreglo a las 

requisitos de dicha norma para garantizar así la seguridad de las personas y de los bienes materiales.

 ADVERTENCIA
Se prohíbe cualquier uso de este producto fuera del ámbito de aplicación descrito en este manual (consulte el apartado 
«Ámbito de aplicación» del manual de instalación). Se prohíbe el uso de cualquier accesorio de seguridad no validado 
por Somfy. Somfy no asume ninguna responsabilidad por daños resultantes del incumplimiento de las instrucciones 
contenidas en este manual. 

Para resolver cualquier duda que pudiera surgir durante la instalación de la motorización o para obtener información 
adicional, consulte la página web www.somfy.com.

1.3 Comprobaciones preliminares
 > Entorno de instalación

ATENCIÓN

 > Estado de la cancela que se desea automatizar
Antes de instalar la motorización, compruebe que:
• la cancela se encuentre en buen estado mecánico;
• la cancela esté correctamente equilibrada;
• 
•  la cancela se cierre y se abra correctamente con una fuerza inferior a 150 N.
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1.4 Instalación eléctrica

 PELIGRO
La instalación de la alimentación eléctrica debe efectuarse conforme a las normas vigentes en el país donde está 

• un fusible o disyuntor de calibre 10 A; 
• y un dispositivo de tipo diferencial (30 mA).

 > Paso de los cables

En el caso de los cables no enterrados, utilice un pasacables que resista el paso de vehículos (ref. 2400484).

1.5  Normas de seguridad relativas a la instalación

 PELIGRO
No conecte la motorización a ninguna fuente de alimentación (red eléctrica, batería o solar) antes de haber terminado la 
instalación.

 ADVERTENCIA
Intente proteger las zonas peligrosas (por aplastamiento, cizallamiento, aprisionamiento, etc.) entre la parte accionada 

señálelas en la instalación (véase el apartado «Prevención de riesgos»).

Pegue bien la etiqueta de advertencia contra aplastamientos en un lugar de gran visibilidad o cerca de los dispositivos 

 ADVERTENCIA

adicional no recomendado en este manual.

 ADVERTENCIA
Preste atención al utilizar el dispositivo de desbloqueo manual. El desbloqueo manual puede comportar un 
movimiento incontrolado de la cancela.

Pegue bien la etiqueta relativa al dispositivo de desembrague manual cerca de su elemento de maniobra.

ATENCIÓN

móviles.

Después de la instalación, asegúrese de que:
• 
•  el dispositivo de desbloqueo manual funcione correctamente;
• 

batiente.
 > Dispositivos de seguridad

 ADVERTENCIA
En caso de funcionamiento en modo automático o de accionamiento sin visibilidad, es obligatorio instalar células 
fotoeléctricas. La motorización automática es aquella que funciona al menos en una dirección sin la activación 
intencionada por parte del usuario.

motorización.
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 > Precauciones relativas a la indumentaria

Para las operaciones de manipulación, taladrado y soldadura, utilice las protecciones adecuadas (gafas especiales, 

1.6 Reglamentación
Somfy SAS declara que el producto descrito en las presentes instrucciones, siempre que se utilice de conformidad con 
las mismas, cumple los requisitos esenciales de las directivas europeas aplicables y, en particular, la Directiva 2006/42/
CE sobre máquinas y la Directiva 2014/53/UE sobre equipos radioeléctricos.

1.7 Asistencia

encuentre respuesta.
No dude en ponerse en contacto con nosotros; nuestros especialistas están a su disposición para responderle. Internet: 
www.somfy.com

1.8 Prevención de riesgos

 ADVERTENCIA 

Prevención de riesgos. Motorización de cancela corredera de uso residencial

Zona 1
Zona 2

Zona 3

Zona 4

Zona 4

Zona 5

 >  Zonas de riesgo: ¿Qué medidas pueden adoptarse para eliminarlas?

RIESGOS SOLUCIONES
ZONA 1 Sistema de detección de obstáculos intrínseco a la motorización. Es 

obligatorio comprobar que el sistema de detección de obstáculos 

En caso de funcionamiento con cierre automático, instale células 
fotoeléctricas; véase el manual de instalación.

ZONA 2 Sistema de detección de obstáculos intrínseco a la motorización. Es 
obligatorio comprobar que el sistema de detección de obstáculos 

ZONA 3

contigua a la apertura

Sistema de detección de obstáculos intrínseco a la motorización. Es 
obligatorio comprobar que el sistema de detección de obstáculos 

ZONA 4

raíles de rodadura y las ruedas

Suprimir todos los bordes cortantes de los carriles de rodadura

ZONA 5

en la zona de unión piñón/cremallera
No se requiere ninguna protección si la cancela es de control mantenido o si la altura de la zona peligrosa es superior a 
2,5 m con respecto al suelo o a cualquier otro nivel de acceso permanente.
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DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

Ámbito de aplicación
La motorización ELIXO 3S está pensada para automatizar una cancela corredera de hasta 8 m y 500 kg.

Para garantizar la seguridad de los bienes y de las personas, siga las indicaciones recogidas en la siguiente tabla: 

Para una cancela de... utilice... Ref. 

De 0 a 300 kg 9014597  

De 300 a 500 kg 9014598 

En el caso de utilización de un borde de caucho distinto a los mencionados anteriormente, asegúrese de que la instalación cumple las normativas vigentes. 

Composición del kit estándar
1 Motor Elixo 24 V x 1

2 Mando a distancia Keygo io x 2

3a Tirafondo x 4

3b Tuerca x 8

3c Arandela x 8

3d Taco x 4

4 Conjunto mango de desbloqueo manual x 1

5 Llave de bloqueo del mango x 2

6 x 2

7 Gálibo de perforación x 1

El modelo y el número de mandos a distancia pueden variar según 
los packs.

1
2

6

7

3a

3d

3b
3c

5
4

Descripción de la motorización
1 Tornillo parte superior de la caja

2 Parte superior de la caja

3 Caja

4 Motor 24 V

5 Reductor

6

7 Piñón

8 Mecanismo de desbloqueo manual

9 Unidad de control

10 Pack de batería (opcional, ref. 9016732):

a 2 baterías auxiliares

b Base portabaterías

c Tarjeta de gestión de la alimentación de las baterías

11 Batería (opcional, ref. 9001001)

12 Fusible (250 V/5 A) de protección de la salida de iluminación 230 V

13 Fusible (250 V/5 A) de recambio

1

2

4

3

8

6

7

10a

10c
10b

11

12
13

9

5
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Dimensiones generales del motor

263 163

2
7
4

8
0
,5

196

Tecla Función Tecla Función

    

-  Navegación por la lista de parámetros y códigos: 
. pulsación breve = desplazamiento parámetro por parámetro 
.  pulsación prolongada = desplazamiento rápido de los 
parámetros

-  Pulsación de 0,5 s: entrada y salida del menú de parámetros
- Pulsación de 2 s: activación del autoaprendizaje
- Pulsación de 7 s:  borrado del autoaprendizaje y de los parámetros
- Interrupción del autoaprendizaje

- Inicio del ciclo de autoaprendizaje
- Validación de la selección de un parámetro
- Validación del valor de un parámetro

- Pulsación de 2 s: Memorización de los mandos a distancia
- Pulsación de 7 s: Supresión de mandos a distancia

    

 
. pulsación breve = aparición parámetro por parámetro 
. pulsación prolongada = aparición rápida de los parámetros

-  Utilización del modo de funcionamiento forzado

Descripción de la interfaz
Pantalla LCD de tres dígitos

Visualización de parámetros, códigos (funcionamiento, programación, errores y averías) y datos 
memorizados.

Visuali zación de los valores de parámetro:  
 

. intermitente = valor seleccionable del parámetro

E

E

D

C

F

G

A

B

C

E

E

D

F
G

i

i

H

Vista general de una instalación tipo

A Motor

B Cremallera

C Antena

D Luz naranja

E Juego de células 
fotoeléctricas

F Contacto de llave

G Borde de caucho pasivo

H

i Topes de bloqueo en suelo
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Instalación de la motorización

[1].  Coloque la plantilla:
• de forma paralela a la cancela;
• orientando el símbolo del piñón hacia la cancela;
•  dejando un espacio de 25 mm respecto al aplomo delantero de la 

cremallera (si la cremallera está equipada con una cubierta, realice la 
medición a partir del aplomo de la cremallera y no de la cubierta);

•  de modo que no se entorpezca el paso y se asegure la apertura y el 
cierre total de la cancela.

[2].  

[3].  Taladre a una profundidad de 85 mm.

[4].  Introduzca los tacos.

[5].  Atornille los tirafondos en:
•  la parte roscada para una altura de cremallera comprendida entre 120 

y 130 mm;
•  la parte roscada + no roscada para una altura de cremallera 

comprendida entre 100 y 110 mm.
• 
plana.

[6].  Atornille una tuerca y una arandela en cada tirafondo.

ajuste del juego de cremallera-piñón.

14 mm

25 m
m

INSTALACIÓN 

 La motorización debe estar desembragada durante su instalación.

Ensamblaje del mango de desbloqueo manual 

Para facilitar el atornillado de los tirafondos, utilice dos tuercas 
para apretar «tuerca contra tuerca».

h

25

≥
 2
3

100 ≤ h ≤ 130 8
5

7
7

45 mm

35 mm

60 mm

100 mm<h<110 mm

120 mm<h<130 mm

[1].  Inserte el mango de desbloqueo en el alojamiento especial del motor.

[2].  Atornille el mango de desbloqueo.

[3].  Coloque los embellecedores.

Desbloqueo de la motorización
[1].  Gire la llave un cuarto de vuelta hacia la izquierda. 

[2].  Gire el mango de desbloqueo a la derecha.

   

No empuje la cancela bruscamente. Acompañe la cancela a lo largo de su recorrido durante las maniobras manuales. 
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[1]

[2]

[1].   Maniobre manualmente la cancela para colocarlo en posición abierta.
[2].  

carrera del motor. 
[3].   Atornille el tope en la cremallera.
[4].   Maniobre manualmente la cancela para colocarlo en posición cerrada y repetir las 

5

L
  

  
N

2
3

0
V

a
c

1
2

2
3

0
V

a
c

DXSX

h

25

>
2

3

h100 130

2
 m

m

5
0

NO OK

Fijación del motor
[1].   Posicione el motor sobre los tirafondos, introdúzcalo y después empújelo hacia la 

cancela.

[2].   Asegúrese de que el piñón esté correctamente posicionado bajo la cremallera.

[3].   Ajuste la altura del motor y/o de la cremallera para asegurar un juego cremallera-
piñón de aproximadamente 2 mm. Este ajuste es importante para evitar un desgaste 
prematuro del piñón y de la cremallera; el piñón no debe soportar el peso de la 
cancela.

[4].  Compruebe que:

•  las tuercas de ajuste estén todas en contacto con el fondo del motor;

• el motor esté bien nivelado;

• la cancela se deslice correctamente;

•  el juego de cremallera-piñón no varíe demasiado en todo el recorrido de la cancela. 

[5].  

Conexión a la alimentación

 Utilice un cable de 3 x 1,5 mm² apto para uso en exterior (tipo 

H07RNF como mínimo).    

Es obligatorio utilizar los sujetacables suministrados. 

En el caso de los cables de baja tensión, asegúrese de que resisten una 

tracción de 100 N. Compruebe que los conductores no se han movido 

durante la aplicación de dicha tracción.

Conecte la fase (L) al borne 1 del motor.
Conecte el neutro (N) al borne 2 del motor.
Conecte el cable de tierra al borne de tierra de la base del motor.

 El cable de tierra siempre debe ser más largo que la fase y el 

neutro, de modo que este sea el último en ser desconectado en 

caso de que se desconecte accidentalmente.    

dicha conexión.

Suministre tensión a la instalación antes de comenzar la puesta en marcha.

Antes de comenzar la puesta en marcha rápida
[1].  Compruebe que el raíl esté limpio. 

[2].   Maniobre manualmente la cancela para colocarlo en posición intermedia. 

Vuelva a embragar la motorización
[1].  Gire el mango de desbloqueo a la izquierda.

[2].   Maniobre la cancela manualmente hasta que el dispositivo de accionamiento se 
bloquee de nuevo. 

[3].  Gire la llave un cuarto de vuelta hacia la derecha.
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PUESTA EN MARCHA RÁPIDA
Memorización de los mandos a distancia Keygo io para el funcionamiento con apertura total  

2 s

H0 Add H0F0

La ejecución de este procedimiento para un canal ya memorizado 
provocará que se borre el mismo.

[1].   Pulse la tecla «PROG» (2 s) de la interfaz de programación. 
En la pantalla aparecerá «F0».

[2].    Pulse simultáneamente los botones exteriores izquierdo y derecho 
del mando a distancia. El indicador luminoso del mando a distancia 
parpadea.

[3].    Pulse el botón del mando a distancia que controlará la apertura total 
de la cancela. En la pantalla aparecerá «Add».

[1] [2] [3]

Autoaprendizaje
El autoaprendizaje permite ajustar la velocidad, el par máximo y las zonas de ralentización de la cancela.

 - El autoaprendizaje de la carrera de la cancela es una etapa obligatoria en la puesta en marcha de la motorización.  

-La cancela debe estar en posición intermedia antes de iniciar el autoaprendizaje.  

- Durante el autoaprendizaje, la función de detección de obstáculo no está activada. Se debe retirar cualquier objeto u obstáculo 

e impedir que nadie se acerque o se desplace dentro del radio de acción de la motorización.     

- Para efectuar una parada de emergencia durante el autoaprendizaje, utilice un mando a distancia memorizado o pulse una de las teclas 

de la interfaz.

Inicio del autoaprendizaje 
[1].   Pulse la tecla «SET» (2 s).  

Deje de pulsar la tecla cuando en la pantalla aparezca «H1».

[2].     Pulse «OK» para iniciar el autoaprendizaje.  
El autoaprendizaje debe empezar con la apertura de la cancela.  
La cancela efectuará dos ciclos completos de Apertura/Cierre. 

2 s
H0 H1

H2

H4

H2

H4

H0

C1

[1] [2]

2 s

...

...

•  Si el autoaprendizaje comienza con un cierre de la cancela, detenga el 
autoaprendizaje en curso (pulse una tecla de control: electrónica motor, 
mando a distancia memorizado, punto de mando cableado, etc.), cambie la 
posición del cursor indicado en la ilustración contigua y empiece de nuevo el 
autoaprendizaje.

•  Si el autoaprendizaje es correcto, en la pantalla aparecerá «C1».
•  Si el ciclo de autoaprendizaje no se ha efectuado correctamente, en la pantalla 

aparecerá «H0».

 ADVERTENCIA

la norma EN 12453.
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PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO

STOP

STOP

C2

C4 C2

Funcionamiento con apertura total

Funcionamiento de la detección de obstáculos
Detección de obstáculo en la apertura = parada + retroceso.

Detección de obstáculo en el cierre = parada + reapertura total.

Funcionamiento de las células fotoeléctricas
Con células fotoeléctricas conectadas al contacto seco/Célula (bornes 19-20) y parámetro Entrada de seguridad células P07 = 1.

Ocultación de las células cancela abierta = no será posible ningún movimiento de la cancela hasta que no se pase al modo de funcionamiento hombre 
muerto (al cabo de tres minutos).

Ocultación de las células en la apertura = el estado de las células no se tiene en cuenta, la cancela continúa su movimiento.

Ocultación de las células en el cierre = parada + reapertura total.

Funcionamiento de la barra sensora (solo durante el cierre)
Activación de la barra sensora durante el cierre = parada + reapertura total.

Funcionamientos particulares
Consulte el manual del usuario.

Formación de los usuarios
Forme a todos los usuarios acerca del uso seguro de esta cancela motorizada (uso estándar y principio de desbloqueo) y sobre las comprobaciones 
periódicas obligatorias.

El autoaprendizaje puede interrumpirse debido a:
• la activación de una entrada de seguridad (células fotoeléctricas, etc.);
• la aparición de un fallo técnico (protección térmica, etc.);
• la pulsación de una tecla de control (electrónica del motor, mando a distancia memorizado, punto de mando cableado, etc.).

En caso de interrupción, en la pantalla aparece «H0» y la motorización vuelve al modo «En espera de ajuste».

En modo «En espera de ajuste», los controles de radio funcionan y el movimiento de la cancela se efectúa a una velocidad muy baja. Este modo solo debe 
utilizarse durante la instalación. Es obligatorio llevar a cabo un autoaprendizaje correcto antes de la utilización normal de la cancela.
Durante el autoaprendizaje, si la cancela está parada, se puede salir del modo de autoaprendizaje pulsando la tecla «SET».

Nota:  Es posible acceder al modo de autoaprendizaje en cualquier momento incluso cuando el ciclo de autoaprendizaje ya se ha realizado y en la panta-
lla aparece «C1».
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Bornes Indicaciones 
de la regleta de 
bornes

Conexión Comentario

1
2

L
N

Alimentación de 230 V Nota: Conexión a tierra disponible en la carcasa del motor

3
4

L
N

Salida de alimentación primaria del 
transformador

5
6

N
L

Salida iluminación 230 V Potencia máx. 500 W
Protegida por fusible 5 A retardado

7
8

Núcleo
Trenza

Antena

9
10
11

Contacto
Común
Contacto

Entrada de control PEATÓN/APERTURA

Entrada de control TOTAL/CIERRE

Programable ciclo PEATÓN/APERTURA

Programable ciclo TOTAL/CIERRE
12
13

Común
Contacto

Salida de contacto auxiliar Corte 24 V, 1,2 A
Muy baja tensión de seguridad (MBTS)

14
15

Contacto
Común

Entrada de seguridad 3, programable

16 Contacto Salida de prueba seguridad
17
18

Contacto
Común

Entrada de seguridad 2 - barra sensora Compatible barra sensora contacto seco únicamente

19
20
21
22

Contacto
Común
24 V
0 V

Entrada de seguridad 1, células

Alimentación de dispositivos de seguridad

Compatible con BUS (consulte la tabla de parámetros)
Utilizada para la conexión de la célula RX

Permanente si no se ha seleccionado autotest, controlado si se ha seleccionado autotest
23
24

24 V
0 V

Alimentación de 24 V de accesorios 1,2 A como máx. para el conjunto de accesorios en todas las salidas

25
26

24 V - 15 W
0 V

Salida de luz naranja 24 V - 15 W

27
28

9 V - 24 V
0 V

Entrada de alimentación de baja tensión de 
9 V o 24 V

Compatible con baterías de 9,6 V y 24 V 
En 9 V, funcionamiento degradado
En 24 V, funcionamiento normal

29
30
31

EOS O
Común
EOS F

Final de carrera del motor

32
33

1
2

Motor

34
35

24 Vca
Transformador

PLANO DE CABLEADO GENERAL  

TX RX

24 Vdc

230 V

50 Hz

... ...

230 V

500 W max.

0.75 mm² 0.75 mm² 1.5 mm²1.5 mm²

Ant.

7 8

Sec Prog

12 13

Aux

14 159 10 11

Sec BPTest

16 17 18  23

24V dc

-
24

+
-+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell EOS O     EOS F

29 30 31

24Vac

34 35  

Flash

25 26 32 33

Motor

M1

27 28  

Batt.
+     -

Lamp

5 6

L    N

230Vac

1 2

230Vac

3 4

Fi
na

l d
e 

ca
rr

er
a 

de
l m

ot
or

M
ot

or

Tr
an

sf
or

m
ad

or
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Descripción de los distintos periféricos

Se pueden realizar tres tipos de conexiones:
A: Sin autotest: programe el parámetro «P07» = 1.
B:  Con autotest: programe el parámetro «P07» = 3.  

Permite efectuar una prueba automática del funcionamiento de las células fotoeléctricas para cada movimiento de la cancela.  
Si la prueba de funcionamiento resulta negativa, no será posible ningún movimiento de la cancela hasta que no se pase al modo de funcionamiento 
hombre muerto (al cabo de tres minutos).

C: BUS: programe el parámetro «P07» = 4. Hay que volver a realizar un autoaprendizaje tras la conexión BUS de las células.

 Si se suprimen las células, es preciso hacer un puente entre los bornes 19 y 20.  

Es obligatorio instalar células fotoeléctricas si:   

- se utiliza el control a distancia del automatismo (sin visibilidad del usuario),  

- se activa el cierre automático (P01 = 1, 3 o 4).  

La instalación de células fotoeléctricas CON AUTOTEST (P07 = 3 o 4) es indispensable en caso de uso de una caja Tahoma para el 

control del automatismo.

• Sin autotest: programe el parámetro «P07» = 1.
• Con autotest: programe el parámetro «P07» = 2.
Permite efectuar una prueba automática del funcionamiento de la célula fotoeléctrica para cada movimiento de la cancela.
Si la prueba de funcionamiento resulta negativa, no será posible ningún movimiento de la cancela hasta que no se pase al modo de funcionamiento hombre 
muerto (al cabo de tres minutos).

 La instalación de células fotoeléctricas CON AUTOTEST (P07 = 2) es indispensable en caso de uso de una caja Tahoma para el control 

del automatismo.

Programe el parámetro «P12» según el modo de funcionamiento deseado:
• Sin preaviso antes del movimiento de la cancela: «P12» = 0.
• Con preaviso de 2 s antes del movimiento de la cancela: «P12» = 1.
Conecte el cable de antena a los bornes 7 (núcleo) y 8 (trenza).

Activa durante cierre únicamente (para una barra sensora activa durante la apertura, utilice la entrada de seguridad programable y programe el parámetro «P10» 
= 1).
Con autotest: programe el parámetro «P08» = 2.
Permite efectuar una prueba automática del funcionamiento de la barra sensora para cada movimiento de la puerta.  
Si la prueba de funcionamiento resulta negativa, no será posible ningún movimiento de la cancela hasta que no se pase al modo de funcionamiento hombre 
muerto (al cabo de tres minutos).

 Si se suprime la barra sensora, es preciso hacer un puente entre los bornes 17 y 18.

[1].  Coloque y atornille la tarjeta de gestión de la alimentación de las baterías.
[2].  Coloque las baterías.
[3].  Realice las conexiones.
Para más información, consulte las instrucciones de la batería de 24 V.
Funcionamiento normal: velocidad nominal, accesorios funcionales.
Autonomía: 3 ciclos/24 h

Autonomía: 3 ciclos/24 h

Para una iluminación de clase I, conecte el cable de tierra al borne de tierra de la base.
Nota: En caso de arranque, el cable de tierra siempre debe ser más largo que la fase y el neutro.
Se pueden conectar varias iluminaciones sin sobrepasar una potencia total de 500 W.

CONEXIÓN DE LOS PERIFÉRICOS
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1

2

21

22

22

TX

RX

1

2

3 20

21

5 19

1

1

2

21

22

24

TX

RX

1

2

3 20

23

5 19

3

TX RX

P

23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell Fla

25

+

TX1 RX1TX RX TX2 RX2

TX1 RX1 TX2 RX2

1

2

21

22

22

TX1

RX1

1

2

3 20

21

5 3 RX2

1

2

21

22

22

TX2

RX2

1

2

3 5 RX1

21

5 19

c BP

18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cellc BP

18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell

TX RX

1

2

20

19

19

TX

RX

1

2

3 -

20

5 -

Sec BP

17 18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell

4C

Sec BP

17 18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell

1

2

20

19

19

TX1

RX1

1

2

3 -

20

5 -

1

2

20

19

19

TX2

RX2

1

2

3 -

20

5 -

1
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5

Ant.

7 8 9 10

5 mm

15 mm

... ...

500 W max.

Lamp

5 6

0Vac

4

98

E

-

+

H -

H -

P2

M

-

-

P1

T3

-

-

C3 -

R3

T2

-

11

C2

R2

10

-

T1

C1

-

-

R1 -

V

V

24

23

Sec Prog

12 13

Aux

14 159 10 11

Sec BPTest

16 17 18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell

4

2 

K

M

24

23

L

G

16

18

J 17

Sec Prog

14 15

Sec BPTest

16 17 18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell Fla

25 2

+

6

7

B1

B2

24V

230V

EOS F

31

24Vac

34 35  32 33

Motor

M1

EOS O     E

29 30 3

Flash

5 26 27 28  

Batt.
+     -

-+

2 ou 3

1

2

23

24

3

4

16

20

5 19
Sec Prog

14 15

Sec BPTest

16 17 18  23

24V dc

-
24

+

19 21 22

24V Cell

-
20

+

Sec Cell Fla

25

+

3

24V dc

-
24

+

Flash

25 26 27 28  

Batt.
+     -

-+

2 3
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Código Denominación Valores (grasiento = por defecto)
Ajuste 
realizado

Comentarios

P01 Modo de 
funcionamiento ciclo 
total

0: secuencial Cada pulsación del botón del mando a distancia provoca el movimiento del motor 
(posición inicial: cancela cerrada) según el siguiente ciclo: apertura, parada, cierre, 
parada, apertura...

1:  secuencial + temporización de 
cierre

El funcionamiento 
en modo de cierre 
automático solo está 
autorizado si se han 
instalado células 
fotoeléctricas.  
Es decir, P07 = de 
1 a 4.

En modo secuencial con temporización de cierre automático:
-  El cierre de la cancela se realiza automáticamente una vez 

transcurrida la duración de temporización programada en el 
parámetro «P02».

-  Una pulsación del botón del mando a distancia interrumpe el 
movimiento en curso y la temporización de cierre (la cancela 
permanece abierta).

2: semiautomático En modo semiautomático: 
-  Una pulsación del botón del mando a distancia durante la apertura no tiene ningún 

efecto.
-  Una pulsación del botón del mando a distancia durante el cierre provoca la 

reapertura.

3: automático

El funcionamiento 
en modo de cierre 
automático solo está 
autorizado si se han 
instalado células 
fotoeléctricas.  
Es decir, P07 = de 
1 a 4.
Estos modos de 
funcionamiento son 
incompatibles con el 
control a distancia 
desde una caja 
TaHoma.

En modo cierre automático:
-  El cierre de la cancela se realiza automáticamente una vez 

transcurrida la duración de temporización programada en el 
parámetro «P02».

-  Una pulsación del botón del mando a distancia durante la 
apertura no tiene ningún efecto.

-  Una pulsación del botón del mando a distancia durante el 
cierre provoca la reapertura.

-  Una pulsación del botón del mando a distancia durante 
la temporización de cierre pone en marcha de nuevo la 
temporización (la cancela se cerrará después de la nueva 
temporización).

Si existe un obstáculo en la zona de detección de las células, 
la cancela no se cerrará. Se cerrará cuando se haya retirado el 
obstáculo.

4:  automático + bloqueo célula Tras la apertura de la cancela, el paso por delante de 
las células (seguridad cierre) provoca el cierre tras una 

Si no se lleva a cabo el paso por delante de las células, el 
cierre de la cancela se realiza de forma automática tras la 
temporización de cierre programada en el parámetro «P02».
Si existe un obstáculo en la zona de detección de las células, 
la cancela no se cerrará. Se cerrará cuando se haya retirado el 
obstáculo.

5:  hombre muerto (por cable) En modo de hombre muerto por cable: 
-  el control de la cancela se efectúa solo a través de una acción prolongada en un 

mando por cable.
- los controles de radio permanecen inactivos.

P02 Temporización de 
cierre automático en 
funcionamiento total

De 0 a 30 ( valor x 10 s = valor de 
temporización)

2: 20 s

Si se selecciona el valor 0, el cierre automático de la cancela será instantáneo.

CONFIGURACIÓN AVANZADA
Navegación por la lista de parámetros

Pulse... para...

Entrar y salir del menú de parámetros

    

  Navegar por la lista de parámetros y códigos: 
. pulsación breve = aparición normal parámetro por parámetro 
. pulsación prolongada = aparición rápida de los parámetros

V  alidar: 
. la selección de un parámetro
. el valor de un parámetro

    

A umentar/disminuir el valor de un parámetro 
. pulsación breve = desplazamiento normal parámetro por parámetro 
. pulsación prolongada = desplazamiento rápido de los parámetros

Visualización de los valores de parámetro
Si se ve , el valor mostrado es el valor seleccionado para ese parámetro.

Si se ve intermitente, el valor mostrado es un valor seleccionable para ese parámetro.

Presione SET para salir del menú de 
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Código Denominación Valores (grasiento = por defecto)
Ajuste 
realizado

Comentarios

P03 Modo de 
funcionamiento ciclo 
peatonal

0:  idéntico al modo de 
funcionamiento ciclo total El modo de 

funcionamiento de 
ciclo peatonal solo es 

de 0 a 2.
El modo de 
funcionamiento P03 = 
2 es incompatible con 
el control a distancia 
desde una caja 
TaHoma.

El modo de funcionamiento de ciclo peatonal es idéntico al 
modo de funcionamiento de ciclo total seleccionado. 

1:  sin cierre automático Si P01 = 1, el cierre de la cancela no se efectúa 
automáticamente después de un control de apertura peatonal.

2:  con cierre automático El funcionamiento en modo de cierre automático solo está 
autorizado si se han instalado células fotoeléctricas. Es decir, 
P07 = de 1 a 4.
Sea cual sea el valor de P01, el cierre de la cancela se efectúa 
automáticamente después de un control de apertura peatonal.
La temporización de cierre automático se puede programar en 
el parámetro «P04» (duración de temporización corta) o en el 
parámetro «P05» (duración de temporización larga).

P04 Temporización corta de 
cierre automático en 
ciclo peatonal

De 0 a 30 ( valor x 10 s = valor de 
temporización)

2: 20 s

Si se selecciona el valor 0, el cierre automático de la cancela será instantáneo.

P05 Temporización larga de 
cierre automático en 
ciclo peatonal

De 0 a 99 ( valor x 5 min = valor de 
temporización)

0: 0

Hay que seleccionar el valor 0 si la que prevalece es la temporización corta de cierre 
automático en ciclo peatonal.

P06 Amplitud de apertura 
peatonal

De 1 a 9
1: 80 cm

1:  apertura peatonal mínima
...
9:  apertura peatonal máxima (aproximadamente el 80% de la carrera total de la 

cancela)

P07 Entrada de seguridad 
células

0: inactivo
1: activo
2:  activo con autotest por salida de 

prueba
3:  activo con autotest por 

conmutación de alimentación
4: células bus

0:  la entrada de seguridad no se tiene en cuenta.
1:  dispositivo de seguridad sin autotest, es obligatorio comprobar el correcto 

funcionamiento del dispositivo cada seis meses. 
2:  el autotest del dispositivo se efectúa en cada ciclo de funcionamiento por salida de 

3:  el autotest del dispositivo se efectúa en cada ciclo de funcionamiento por 
conmutación de alimentación de la salida alimentación células (bornes 21 y 22). 

4: aplicación de células bus.

P08 Entrada de seguridad 
barra sensora

0: inactiva
1: activo
2:  activo con autotest 

0:  la entrada de seguridad no se tiene en cuenta.
1:  dispositivo de seguridad sin autotest. 
2:  el autotest del dispositivo se efectúa en cada ciclo de funcionamiento por salida de 

prueba.

P09 Entrada de seguridad 
programable

0: inactivo
1: activo
2:  activo con autotest por salida de 

prueba
3:  activo con autotest por 

conmutación de alimentación

0:  la entrada de seguridad no se tiene en cuenta.
1:  dispositivo de seguridad sin autotest. 
2:  el autotest del dispositivo se efectúa en cada ciclo de funcionamiento por salida de 

prueba.
3:  el autotest del dispositivo se efectúa en cada ciclo de funcionamiento por 

conmutación de alimentación de la salida alimentación células (bornes 21 y 22).

P10 Entrada de seguridad 
programable, función

0:  activa cierre
1:  activa apertura
2:  activa cierre + ADMAP
3:  prohibido cualquier movimiento

0:  la entrada de seguridad programable solo está activa durante el cierre.
1:  la entrada de seguridad programable solo está activa durante la apertura.
2:  la entrada de seguridad programable solo está activa durante el cierre, y si está 

activada es imposible la apertura de la cancela.
3:  aplicación de parada de emergencia; si la entrada de seguridad programable está 

activada, es imposible cualquier movimiento de la cancela.

P11 Entrada de seguridad 
programable, acción

0: parada
1:  parada + retroceso
2:  parada + nueva inversión total

0:  aplicación de parada de emergencia, obligatorio si P10 = 3 
prohibido si hay una barra sensora conectada en la entrada de seguridad 
programable.

1:  recomendado para una aplicación de barra sensora.
2:  recomendado para una aplicación de célula.

P12 Preaviso de la luz 
naranja

0:  sin preaviso
1:  con preaviso de 2 s antes del 

movimiento

Si la cancela da a la vía pública, seleccione obligatoriamente la opción con preaviso: 
P12 = 1.

P13 Salida de iluminación 
de zona

0: inactivo
1:  funcionamiento controlado
2:  funcionamiento automático + 

controlado

0:  la salida de iluminación de zona no se tiene en cuenta.
1:  el control de la iluminación de zona se efectúa con un mando a distancia.
2:  el control de la iluminación de zona se efectúa con un mando a distancia cuando 

la cancela está detenida + la iluminación de zona se enciende automáticamente 

movimiento a lo largo de la duración de temporización programada en el parámetro 
«P14». 
P13 = 2 es obligatorio para un funcionamiento en modo automático.

P14 Temporización de 
iluminación de zona

De 0 a 60 ( valor x 10 s = valor de 
temporización)

6: 60 s
movimiento de la cancela.



17 Copyright © 2012 Somfy SAS. All rights reserved.

E
S

Elixo 500 3S io

Código Denominación Valores (grasiento = por defecto)
Ajuste 
realizado

Comentarios

P15 Salida auxiliar 0: inactivo
1:  automático: testigo de cancela 

abierta
2:  automático: biestable 

temporizado
3:  automático: impulsivo
4:  controlado: biestable (ON-OFF)
5:  controlado: impulsivo
6:  controlado: biestable 

temporizado

0:  la salida auxiliar no se tiene en cuenta.
1:  el testigo de cancela está apagado si la cancela está cerrada, parpadea si está en 

movimiento y está encendido si está abierta.
2:  salida activada al inicio del movimiento y durante el movimiento, y luego desactivada 

P16». 
3:  impulso en contacto al inicio del movimiento.
4:  cada pulsación de la tecla memorizada del punto de mando de radio provoca el 

siguiente funcionamiento: ON, OFF, ON, OFF...
5:  impulso en contacto mediante la pulsación de la tecla memorizada del punto de 

mando de radio.
6:  salida activada mediante la pulsación de la tecla memorizada del punto de mando 

parámetro «P16».

P16 Temporización de 
salida auxiliar

De 0 a 60 ( valor x 10 s = valor de 
temporización)

6: 60 s

La temporización de salida auxiliar solo está activa si el valor seleccionado para P15 
es 2 o 6.

P19 Velocidad durante el 
cierre

De 1: velocidad más lenta 
a 
10: velocidad más rápida
Valor por defecto: 5

 ADVERTENCIA

ralentización, el instalador debe comprobar obligatoriamente que el sistema de 

El incumplimiento de esta consigna podría herir a personas de gravedad, por 

P20 Velocidad durante la 
apertura

De 1: velocidad más lenta 
a 
10: velocidad más rápida
Valor por defecto: 5

P21 Zona de ralentización 
durante el cierre

De 1: zona de ralentización más corta 
a 
5: la zona de ralentización más larga
Valor por defecto: 1

P22 Zona de ralentización 
durante la apertura

De 1: zona de ralentización más corta 
a 
5: la zona de ralentización más larga
Valor por defecto: 1

P25 Limitación del par de 
cierre 

De 1: par mínimo 
a 
10: par máximo
Ajustada después del 
autoaprendizaje

 ADVERTENCIA

instalador debe comprobar obligatoriamente que el sistema de detección de 

El incumplimiento de esta consigna podría herir a personas de gravedad, por 

Si el par es demasiado bajo, existe el riesgo de detecciones de obstáculos 
inoportunas.
Si el par es demasiado elevado, existe el riesgo de que la instalación no cumpla la 
normativa.

P26 Limitación del par de 
apertura 

De 1: par mínimo 
a 
10: par máximo
Ajustada después del 
autoaprendizaje

P27 Limitación del par de 
ralentización durante 
el cierre 

De 1: par mínimo 
a 
10: par máximo
Ajustada después del 
autoaprendizaje

P28 Limitación del par de 
ralentización durante la 
apertura 

De 1: par mínimo 
a 
10: par máximo
Ajustada después del 
autoaprendizaje

P33 Sensibilidad del 
sistema de detección 
de obstáculos

0: muy poco sensible
1: poco sensible
2: estándar
3: muy sensible

 ADVERTENCIA

de obstáculos», el instalador debe comprobar obligatoriamente que el sistema 

El incumplimiento de esta consigna podría herir a personas de gravedad, por 

P37 Entradas de mando por 
cable

0:  modo ciclo total - ciclo 
peatonal

1:  modo apertura - cierre

0:  entrada borne 9 = ciclo peatón, entrada borne 11 = ciclo total
1:  entrada borne 9 = solamente apertura, entrada borne 11 = solamente cierre

P40 Velocidad de 
aproximación durante 
el cierre

De 1: velocidad más lenta 
a 
4: velocidad más rápida
Valor por defecto: 2

 ADVERTENCIA

El incumplimiento de esta consigna podría herir a personas de gravedad, por 

P41 Velocidad de 
aproximación durante la 
apertura

De 1: velocidad más lenta 
a 
4: velocidad más rápida
Valor por defecto: 2
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MEMORIZACIÓN DE LOS MANDOS A DISTANCIA
Información general
Tipos de mando a distancia

Existen dos tipos de mando a distancia:

• monodireccionales: Keygo io, Situo io y Smoove io;

• 
io,Telis 1 io, Telis Composio io e Impresario Chronis io.

Memorización de los mandos a distancia

La memorización de un mando a distancia puede realizarse de dos formas:
• Memorización desde la interfaz de programación.
• Memorización mediante duplicado de un mando a distancia ya memorizado.

La memorización de cada botón de mando se realiza de forma individual.

La memorización de un botón ya memorizado provoca el borrado del mismo.

Código Denominación

Add Memorización de un mando a distancia monodireccional realizada con éxito
- - - Memorización de un mando a distancia bidireccional realizada con éxito
dEL Borrado de un botón ya memorizado
rEF Memorización de un mando a distancia bidireccional denegada

FuL Memoria llena (solo en el caso de los mandos a distancia monodireccionales)

Memorización de los mandos a distancia Keygo io
Memorización desde la interfaz de programación

• Control de apertura TOTAL

• Control de apertura PEATONAL

• Control ILUMINACIÓN

• Control SALIDA AUXILIAR (P15 = 4,5 o 6) 

2 sC1 C1F0 Add

2 sC1 F0 F1 C1Add

F12 sC1 F0 F2 C1Add

2 sC1 F0 F3F1 F2 C1Add
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Memorización de los mandos a distancia Keytis io

 Las operaciones de memorización de la clave de sistema y de memorización por duplicado de un mando a distancia Keytis io solo 

son posibles en el emplazamiento donde se encuentra la instalación. Para recibir autorización para transferir su clave de sistema o su 

programación, el mando a distancia ya memorizado debe poder entrar en comunicación vía radio con un receptor de la instalación.

  Si la instalación ya cuenta con otros productos io-homecontrol® con al menos un mando a distancia bidireccional memorizado, el 

mando a distancia Keytis io primero debe memorizar la clave de sistema (véase más adelante).

Un botón ya memorizado no puede memorizarse en un segundo receptor. Para saber si un botón ya está memorizado, púlselo:
• 
• 

Para borrar un botón ya memorizado, consulte el capítulo Borrado individual de un botón de un mando a distancia Keytis io.

Memorización de la clave de sistema

  Esta etapa debe realizarse obligatoriamente si la instalación ya cuenta con otros productos io-homecontrol® con al menos un 

mando a distancia bidireccional memorizado.           

 Si el mando a distancia Keytis io que desea memorizar es el primer mando a distancia del sistema, pase directamente a la etapa 

Memorización del mando a distancia Keytis io.

[1].  Ponga el mando a distancia memorizado en el modo de transferencia de clave:

• mandos a distancia Keytis io, Telis io, Impresario io y Composio io: pulse el botón «KEY» hasta que se encienda el indicador luminoso verde (2 s);

• otro mando a distancia: consulte las instrucciones.

[2].  Pulse brevemente el botón «KEY

Memorización por duplicado de un mando a distancia Keygo io ya memorizado 

Esta operación permite duplicar la programación de un botón de un mando a distancia ya memorizado.

[1].  Pulse simultáneamente los botones exteriores derecho e izquierdo del mando a distancia ya memorizado hasta que el indicador luminoso verde 
parpadee.

[2]. Pulse durante dos segundos el botón que desea duplicar del mando a distancia ya memorizado.

[3].  Pulse breve y simultáneamente los botones exteriores derecho e izquierdo del nuevo mando a distancia.

[4]. Pulse brevemente el botón elegido para el control de la motorización del nuevo mando a distancia.

2s

Mando a distancia que se desea memorizarMando a distancia memorizado

Mando a distancia que se desea memorizarMando a distancia memorizado
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Memorización por duplicado de un mando a distancia Keytis io ya memorizado

•  Duplicado completo de un mando a distancia Keytis io 

Esta operación permite duplicar de forma idéntica todos los botones de un mando a distancia ya memorizado. 

El nuevo mando a distancia no debe estar ya memorizado en otro automatismo.

Asegúrese de que el nuevo mando a distancia ha memorizado la clave de sistema.

[1]. Pulse el botón «PROG» del mando a distancia ya memorizado hasta que se encienda el indicador luminoso verde (2 s).

[2].  Pulse brevemente el botón «PROG» del nuevo mando a distancia.  
Espere a que se produzca el segundo pitido y el indicador luminoso verde parpadee rápidamente (unos segundos).

Mando a distancia que se desea memorizarMando a distancia memorizado

• Control de apertura PEATONAL

• Control ILUMINACIÓN

• Control SALIDA AUXILIAR (P15 = 4,5 o 6) 

Memorización desde la interfaz de programación

 Si la instalación ya cuenta con otros productos io-homecontrol® con al menos un mando a distancia bidireccional memorizado, el mando a distancia Keytis 
io primero debe memorizar la clave de sistema (véase la página 19).

• Control de apertura TOTAL

2 sC1 C1F0 Add

F12 sC1 F0 F2 C1Add

2 sC1 F0 F3F1 F2 C1Add

2 sC1 C1F0 AddF1
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•  Duplicado individual de un botón de un mando a distancia Keytis io 

Esta operación permite duplicar la memorización de un botón de un mando a distancia ya memorizado y copiarla en un botón vacío de un nuevo mando 
a distancia.

Asegúrese de que el nuevo mando a distancia ha memorizado la clave de sistema.

[1]. Pulse el botón «PROG» del mando a distancia ya memorizado hasta que se encienda el indicador luminoso verde (2 s).

[2]. Pulse brevemente el botón que desea duplicar del mando a distancia ya memorizado.

[3].  Pulse brevemente el botón «PROG» del nuevo mando a distancia.  

[4]. Pulse brevemente el botón elegido del nuevo mando a distancia para el control del motor.

 La memorización de mandos a distancia Keytis io no es posible en los siguientes casos:  

- el mando a distancia no ha memorizado la clave de sistema;  

- varios receptores de la instalación están en modo de programación;  

- varios mandos a distancia están en modo de transferencia de clave o de memorización.  

En caso de memorización incorrecta, se indicará con una serie de pitidos rápidos acompañados del parpadeo del indicador luminoso 

naranja del mando a distancia Keytis.

Mando a distancia que se desea memorizarMando a distancia memorizado

[1].  Pulse la tecla «PROG» (2 s) de la interfaz de programación.  
En la pantalla aparecerá «F0».  
Nota: Pulsando de nuevo «PROG» pasará a la memorización de la 
siguiente función.

[2].  Pulse «PROG» en la parte posterior del mando a distancia de tres botones 
para memorizar la función.      
En la pantalla aparecerá «Add».

2 sC1 F0 C1- - -

Memorización mediante duplicado de un mando a distancia de tres botones io monodireccional ya memorizado

2 s

Memorización de los mandos a distancia de tres botones (Telis io, Telis Composio io, etc.)
Función de los botones de un mando a distancia de tres botones

<

my <

F0 Apertura total Stop Cierre total

F1 Apertura total Stop Cierre total

F2 Iluminación ON Iluminación OFF

F3 Salida aux. ON Salida aux. OFF

Memorización desde la interfaz de programación

Para memorizar un mando a distancia de tres botones io bidireccional (Telis io, Impresario Chronis io...), asegúrese de que dicho mando a distancia ha 
memorizado la clave de sistema (véase la página 19).

Mando a distancia que se desea memorizarMando a distancia memorizado
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BORRADO DE LOS MANDOS A DISTANCIA Y DE TODOS LOS AJUSTES

Puede realizarse:
•  mediante memorización desde la interfaz de programación.  

La memorización de un botón ya memorizado provoca el borrado del mismo;

•  mediante borrado directo en el mando a distancia (solo en los mandos a distancia Keytis io). 
Pulse simultáneamente el botón «PROG» y el BOTÓN que desea borrar del mando a distancia.

Borrado de los mandos a distancia memorizados
Provoca el borrado de todos los mandos a distancia memorizados y de la clave de sistema memorizada.

Nota:  En el caso de los mandos a distancia Keytis io, repetir el procedimiento de borrado directo anteriormente descrito con todos los botones de los 
mandos a distancia memorizados.

Borrado individual de un botón de un mando a distancia Keytis io o Keygo io

7 sC1 F0 rSt C1

Restablecimiento general de un mando a distancia 
Keytis io
Pulse simultáneamente los botones «PROG» y «KEY». Esto provoca:
• el borrado general de la programación (todos los botones);
• 

a distancia Keytis io);
• 

Borrado de todos los ajustes
Provoca el borrado del autoaprendizaje y la vuelta a los valores predeterminados de todos los 
parámetros.

7 sC1 H1 - - - H0

BLOQUEO DE LAS TECLAS DE PROGRAMACIÓN

 ADVERTENCIA

Cuando las teclas de programación están bloqueadas, aparece un punto después del primer dígito.

Pulse las teclas «SET», «+» y «-».
- Empiece pulsando «SET».
- Pulse simultáneamente las teclas «+» y «-» en los 2 s siguientes.

Para acceder de nuevo a la programación, repita el mismo procedimiento.

+ +

C1

C.1
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DIAGNÓSTICO

Visualización de los códigos de funcionamiento
Código Denominación Comentarios

C1 En espera de mando

C2 Apertura de la cancela en curso

C3 En espera de nuevo cierre de la cancela Temporización de cierre automático P02, P04 o P05 en curso.

C4 Cierre de la cancela en curso

C6 Detección en curso en seguridad de 
célula

Visualización durante una petición de movimiento o en curso de movimiento, cuando hay una detección en curso en 
la entrada de seguridad.
La visualización se mantiene mientras la detección está en curso en la entrada de seguridad.

C7 Detección en curso en seguridad barra 
sensora

C8 Detección en curso en seguridad 
programable

C9 Detección en curso en seguridad de 
parada de emergencia

C12 Reinyección de corriente en curso

C13 Autotest de dispositivo de seguridad en 
curso

Visualización durante el desarrollo del autotest de los dispositivos de seguridad.

C14 Entrada de mando por cable con 
apertura total permanente

Indica que la entrada de mando por cable con apertura total está activada de forma permanente (contacto cerrado). 
Los controles procedentes de mandos a distancia de radio quedan prohibidos.

C15 Entrada de mando por cable con 
apertura peatonal permanente

Indica que la entrada de mando por cable con apertura peatonal está activada de forma permanente (contacto 
cerrado). Los controles procedentes de mandos a distancia de radio quedan prohibidos.

C16 Aprendizaje de células BUS rechazado Compruebe el buen funcionamiento de las células BUS (cableado, alineación, etc.).

Cc1 Alimentación de 9,6 V Visualización durante funcionamiento en batería auxiliar de 9,6 V

Cu1 Alimentación de 24 V Visualización durante funcionamiento en batería auxiliar de 24 V

Visualización de los códigos de programación
Código Denominación Comentarios
H0 En espera de ajuste Pulsando la tecla «SET» durante 2 s se pondrá en marcha el modo de autoaprendizaje.

Hc1 En espera de ajuste + Alimentación 
9,6 V

Visualización durante funcionamiento en batería auxiliar de 9,6 V

Hu1 En espera de ajuste + Alimentación 24 V Visualización durante funcionamiento en batería auxiliar de 24 V

H1 En espera de puesta en marcha del 
autoaprendizaje

Pulsando la tecla «OK» se inicia el ciclo de autoaprendizaje.
Pulsando las teclas «+» o «-» se puede controlar el motor con funcionamiento forzado.

H2 Modo de autoaprendizaje - apertura en 
curso

H4 Modo de autoaprendizaje - cierre en 
curso

F0 En espera de memorización del mando 
a distancia para el funcionamiento con 
apertura total

Al pulsar un botón del mando a distancia es posible asignar dicho botón al control de apertura total del motor.
Pulsando nuevamente «PROG» es posible pasar al modo «En espera de memorización del mando a distancia para el 
funcionamiento con apertura peatonal: F1».

F1 En espera de memorización del mando 
a distancia para el funcionamiento con 
apertura peatonal

Al pulsar un botón del mando a distancia es posible asignar dicho botón al comando de apertura parcial del motor.
Pulsando nuevamente «PROG» es posible pasar al modo «En espera de memorización del mando a distancia para el 
control de la iluminación externa: F2».

F2 En espera de memorización del 
mando a distancia para el control de la 
iluminación externa

Al pulsar un botón del mando a distancia es posible asignar dicho botón al control de iluminación externa.
Pulsando nuevamente «PROG» es posible pasar al modo «En espera de memorización del control de salida auxiliar: 
F3».

F3 En espera de memorización del mando 
a distancia para control de salida auxiliar

Al pulsar un botón del mando a distancia es posible asignar dicho botón al control de iluminación externa.
Pulsando nuevamente «PROG» es posible pasar al modo «En espera de memorización del mando a distancia para el 
funcionamiento con apertura total: F0».
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Visualización de los códigos de error y avería
Código Denominación Comentarios ¿Qué puede hacer?
E1 Fallo autotest seguridad célula El autotest de las células no es satisfactorio. Compruebe que los ajustes de «P07» sean correctos.

Compruebe el cableado de las células.
E2 Fallo autotest seguridad 

programable
El autotest de la entrada de seguridad 
programable no es satisfactorio.

Compruebe que los ajustes de «P09» sean correctos.
Compruebe el cableado de la entrada de seguridad programable.

E3 Fallo de autotest de barra sensora El autotest de la barra sensora no es 
satisfactorio.

Compruebe que los ajustes de «P08» sean correctos.
Compruebe el cableado de la barra sensora.

E4 Detección de obstáculo durante la 
apertura

E5 Detección de obstáculo durante el 
cierre

E6 Fallo de seguridad de célula Detección en curso en entrada de seguridad 
desde hace más de 3 minutos.

Compruebe que no haya ningún obstáculo que provoque la detección de las 
células o de la barra sensora.
Compruebe que los ajustes de «P07», «P08» o «P09» sean correctos en 
función del dispositivo conectado en la entrada de seguridad.
Compruebe el cableado de los dispositivos de seguridad.
En caso de células fotoeléctricas, compruebe su correcta alineación.

E7 Fallo de seguridad en la barra 
sensora

E8 Fallo seguridad programable

E10 Seguridad cortocircuito en el motor Compruebe el cableado del motor.

E11 Seguridad cortocircuito 
alimentación 24 V

Protección cortocircuito de las entradas/
salidas: no funciona el producto ni los 
periféricos conectados a los bornes 21 a 26 
(luz naranja, células fotoeléctricas (salvo 
BUS), teclado con código, barra sensora)

Compruebe el cableado y después corte la alimentación eléctrica durante 10 
segundos.
Nota: consumo máximo accesorios = 1,2 A

E12 Fallo hardware Los autotest de hardware no son 
satisfactorios.

Ejecute una orden de movimiento de la cancela. Si el fallo persiste, póngase 
en contacto con Somfy.

E13 Fallo de alimentación de accesorios La alimentación de los accesorios ha 
quedado cortada tras una sobrecarga 
(exceso de consumo)

Nota: consumo máximo accesorios = 1,2 A
Compruebe el consumo de los accesorios conectados.

E15 Fallo en primer encendido de la 
motorización alimentada por la 
batería auxiliar

Desconecte la batería auxiliar y conecte la motorización a la alimentación 
eléctrica para su primer encendido.

En caso de cualquier otro código de error o avería, póngase en contacto con Somfy.

Acceso a los datos memorizados
Para acceder a los datos memorizados, seleccione el parámetro «Ud» y luego pulse «OK».

Datos Denominación

U0-U1 Contador de ciclo apertura 
total

global [centenas de millar - decenas de millar - millares] [centenas - decenas - unidades]

U2-U3 desde el último autoaprendizaje [centenas de millar - decenas de millar - millares] [centenas - decenas - unidades]

U6-U7 Contador de ciclo con 
detección de obstáculo

global [centenas de millar - decenas de millar - millares] [centenas - decenas - unidades]

U8-U9 desde el último autoaprendizaje [centenas de millar - decenas de millar - millares] [centenas - decenas - unidades]

U12-U13 Contador de ciclo apertura peatonal

U14-U15 Contador de movimiento de recalibrado

U20 Número de mandos a distancia monodireccionales memorizados en el control de apertura total

U21 Número de mandos a distancia monodireccionales memorizados en el control de apertura peatonal

U22 Número de mandos a distancia monodireccionales memorizados en el control de iluminación externa

U23 Número de mandos a distancia monodireccionales memorizados en el control de salida auxiliar

U24 0 = no hay ninguna clave de sistema, 1 = hay clave de sistema

De d0 a d9 Historial de los últimos 10 fallos (d0 los más recientes - d9 los más antiguos)

dd Borrado del historial de fallos: pulse «OK» durante 7 s.
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CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

CARACTERÍSTICAS GENERALES

Alimentación eléctrica 230 V - 50 Hz

Potencia máxima consumida 600 W (con iluminación externa 500 W)

Interfaz de programación 7 botones, pantalla LCD de 3 caracteres

Condiciones climáticas de uso -20 °C/+60 °C - IP 44

Frecuencia de radio Somfy  868 - 870 MHz
< 10 mW

Número de canales memorizables Mandos monodireccionales (Keygo 
io, Situo io...)

Control apertura total/peatonal: 30
Control iluminación: 4

Control salida auxiliar: 4

Mandos bidireccionales (Keytis io, 
Telis io, Composio io...)

Ilimitados

CONEXIONES

Entrada de seguridad programable Tipo 
Compatibilidad

Contacto seco: NC 

seco
Entradas de mando por cable Contacto seco: NA

Salida de iluminación externa 230 V - 500 W (únicamente halógeno o incandescencia)

Salida de luz naranja 24 V - 15 W con gestión de parpadeo integrado

Salida de alimentación 24 V 
controlada

Sí: para autotest posible células fotoeléctricas TX/RX

Salida de prueba entrada de seguridad

Salida para alimentación de los 
accesorios

24 V - 1,2 A máx.

Entrada de antena desplazada Sí: compatible con antena io (ref. 9013953)

Entrada para batería auxiliar  
Autonomía

Sí: compatible con packs batería 9,6 V (ref. 9001001) y 24 V (ref. 9016732) 
24 horas; 3 ciclos según cancela 

Tiempo de carga: 48 h
FUNCIONAMIENTO

Modo de marcha forzada Mediante pulsación del botón de mando de motor

Control independiente de la iluminación externa Sí

Temporización de la iluminación (tras el movimiento) Programable: de 0 s a 600 s

Modo cierre automático Sí: temporización de nuevo cierre programable de 0 a 255 min

Preaviso de luz naranja

Funcionamiento de entrada de 
seguridad

Durante el cierre 
Antes de la apertura (ADMAP)

Programable: parada - reapertura parcial - reapertura total 
Programable: sin efecto o movimiento rechazado

Control apertura parcial Sí

Arranque progresivo Sí

Velocidad de apertura Programable: 10 valores posibles

Velocidad de cierre Programable: 10 valores posibles

Velocidad de aproximación durante 
el cierre

Programable: 5 valores posibles

Diagnóstico Registro y consulta de datos: contador de ciclos, contador de ciclos con detección de 
obstáculos, número de canales de radio memorizados, historial de los últimos 10 fallos 

registrados
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Το io-homecontrol® βασίζεται σε μια προηγμένη, ασφαλή, ασύρματη και εύκολη

στην εγκατάσταση τεχνολογία. Τα προϊόντα io-homecontrol® επικοινωνούν μεταξύ

τους προσφέροντάς σας περισσότερη άνεση, ασφάλεια εξοικονόμηση ενέργειας.
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 ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ 

Πρόληψη κινδύνων - Μηχανισµός συρόµενης αυλόπορτας για οικιακή χρήση

Περιοχή 1
Περιοχή 2 Περιοχή 3
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20
21
22

1
2

TX RX

24 Vdc

230 V

50 Hz

... ...
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+
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1 2
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3 4
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